

Podul de la Brăila, 246 milioane de euro

MINISTERUL TRANSPORTURILOR
TESTEAZĂ PROIECTUL
TUNELULUI PE SUB DUNĂRE
ADMINISTRAȚIE/2

Debransările, oprite deocamdată
REALIMENTAREA CU APĂ
A BUN-PLATNICILOR
MERGE GREU
EVENTIMENT/3

GALAȚI @ ROMÂNIA

ÎN TOTDEAUNA, PRIMII! ©

www.viata-libera.ro

CAMPANIE
Viata
liberă

Cum scoatem Galațiul din iarnă

56.000 de cititori zilnic
Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență
conform Studiului Național de Audiență măsurate
în perioada august 2011 - august 2012

VALUTA

Euro 4.4459 lei ▲
Dolar 4.1848 lei ▲

METEO

0° 7°
Fulgi de zăpadă

ASTĂZI în **Viata**
liberă
PESTE
540
ANUNȚURI
DE MICĂ
PUBLICITATE
pag. 7-9

Util pentru șoferi

Unde sunt
amplasate
radarele

Astăzi, 19 martie, radarele
Poliției Rutiere vor fi amplasate
în municipiul Galați pe străzile
Stadionului, Prelungirea Brăilei
și Calea Prutului. Șoferii care
au drum în județ vor fi moni-
torizați pe DN 25, la Ivesti și
Vameș, iar pe DN 26, la Ijdileni și
Cavadinești. Pe DE 581, un radar
va fi amplasat pe raza localită-
ții Priponești, iar pe DJ 251, la
Smârdan și Cuza Vodă. (M.C.)

"Viata liberă",
în cartierul tău
Astăzi, venim
în Micro 20

"Viata liberă" continuă raiduri-
le în cartierele Galațiului, pentru a
afla direct de la cititori care sunt
problemele cu care se confruntă.
Astăzi, 19 martie, între orele 9,00
și 10,00, vă așteptăm la chioșcul
nostru situat în piața din Micro 20,
să le sugerați autorităților ce tre-
buie făcut în această zonă. (A.S.)

EDITORIAL



Roxana Artene Penciu
roxana@viata-libera.ro

foto Bogdan Codrescu



Investiții la ArcelorMittal Galați

Combinatul
nu mai e la mâna
Electrocentrale

EVENTIMENT/3

Copil lăsat nesupravegheat

A scăpat cu viață
după ce a căzut
de la etajul trei

EVENTIMENT/3



foto Teodora Miron

Unde îți "rupi" mașina în cartierul Dunărea

„Liderul” arterelor cu probleme din sud-vestul
orașului rămâne, incontestabil, strada Stadionului
Străduțele mici și intens circulate din zonă sunt
veritabile coșmaruri pentru șoferii gălățeni

ADMINISTRAȚIE/2



foto Bogdan Codrescu

Ușa descuiată și geamul deschis invită hoții în case

Galați, orașul furturilor din ignoranta păgubiților

Peste o mie de gălățeni și-au găsit, în cursul anului trecut,
casele prădate de infractori

OBSERVATOR/12

Viata în orașul nostru este foarte frumoasă! Suntem nostalgici după Evul Mediu. Unii dintre noi se spală pe dinți doar dacă afară plouă. Deși au plătit sume frumoase pentru facturile la Apă Canal, robinetele pârtaie ca pe vremuri comuniste. Am experimentat și romanticul spălat la lighean, așa cum făceau cavalerii și domnițele din cărțile de capă și spadă, după care suspinam prin gimnaziu. Ce-am mai visat la șemineele lor, în timp ce tot pipăiam țevile caloriferelor reci și de-a dreptul inestetice!

Mai nou, mi-a trăsnet prin cap să-mi cumpăr cal și o trăsurică micuță. Când vin seara acasă și n-am unde să parchez, o iau în spate, o urc șase etaje și o plantez în hol. Calul îl închid în baie. Mașina a devenit o adevărată pacoste. După ce că se strică din cauza gropilor protejate de autorități mai abilit decât monumentele istorice, mai încasează și amenzi. Nuuuu, n-am trecut pe roșu la semafor! Am avut tupeul s-o parchez în fața blocului, sub un semn de oprire interzisă, după ce m-am învârtit prin tot cartierul și n-am găsit niciun alt loc de parcare. Decât s-o las seara în Tiglina I, apoi să iau autobuzul să vin acasă, în Micro 19, iar dimineața, să iau maxi-taxi, ca să mă duc în Tiglina I ca să îmi iau mașina și apoi să mă duc la serviciu, mai bine renunț la ea. În plus, dacă-mi iau cal,

as fi primul cetățean din oraș care s-ar alina recomandărilor făcute de nu știu ce firmă, pe care Primăria a plătit-o cu bani grei, ca să-i dea niște sfaturi în materie de arhitectură urbană. Cum ce are calul cu Prefectura? Nu scria în recomandările specialiștilor că ar trebui să creștem oi, capre și porci sub zidurile cetății, ca să-i dăm un aer mai arhaic?

E bine în Galațiul Evlui Mediu!

Probabil de asta cei de la Guvern n-au fost de acord din prima nici cu tunelul lui Stan pe sub Dunăre. Cum poți să asortezi o așa chestie SF cu aspectul idilic al orașului? Ne-am chinuit atât să facem praf fabricile care erau prea moderniste, încât ar fi inuman să ne mai gândim chiar și la un pod peste Dunăre. Mai bine îl fac vecinii noștri la Brăila, că ei nu țin la aspectul orașului lor. Bine că și aia de la Yazaki s-au

duș tot la ei. Ați văzut și ce-au făcut cu clădirile lor de patrimoniu? Le-au aranjat cu fonduri europene și le-au dat cu var! Nu e mai frumos la noi, așa cum se dezintegrează casele vechi, cu pereții coșcoviți și cu locatari flămânzi și murdari, care amintesc exact de Evul Mediu?

Și stimabili mei concetățeni, cum se mai străduiesc ei să respecte aerul istoric al orașului aruncând gunoaie peste tot, că doar prin secolul XV nu aveau aia Ecosal să le strângă resturile! Cum s-au chinuit ei să scuipe gumă și s-o lipească de dalele de la mine din cartier, ca să le dea așa, o patină, să nu se observe că-s noi!

La un singur lucru mai avem de lucrat. Cu îndobitocirea nu stăm așa cum ar trebui. Încă mai sperăm să alegem niște politicieni care se ocupă să avem apă caldă și apă rece, mai sperăm la locuri de parcare, la locuri de muncă, unde să fim și plătiți pe măsura efortului, niște politicieni care se ocupă să avem drumuri netede și asfaltate, școli frumoase, spitale eficiente. Și de asta ne merge rău! Până când nu ne băgăm mințile în cap și nu vom fi gata să votăm niște politicieni care ne vor promite că vor monta o stație de teleportare, care să ne ducă direct în rai, nici nu ne vom reveni. Amin.

Potrivit directorului adjunct al societății Gospodărire Urbană, Marius Bocăneală, în medie, în fiecare zi, sunt câte trei-cinci mașini cărora li se blochează roțile, pentru neplătită, în parcarile situate pe străzile principale. Acest lucru se întâmplă în condițiile în care există un singur echipaj al societății care verifică modul în care sunt parcate autoturismele în oraș.

Nicoleta Onofrei

Chiar dacă vremea a fost un pic nefavorabilă, angajații societății Gospodărire Urbană au continuat, ieri, așezarea jardinerelor, plantatul florilor, întreținerea parcurilor sau scoaterea ciotelor de prin oraș. Astfel, s-au plantat flori în Țiglina, în fața la Disco Vip, dar angajații Gospodărire Urbană au putut fi văzuți și pe Traian Vuia, nivelând pământul.

Nicoleta Onofrei

CAMPANIE
Viata
liberă

www.viata-libera.ro

Cum scoatem Galațiul din iarnă

Unde îți "rupi" mașina în cartierul Dunărea

„Liderul” arterelor cu probleme din sud-vestul orașului rămâne, incontestabil, strada Stadionului
Străduțele mici și intens circulate din zonă sunt veritabile coșmaruri pentru șoferii gălățeni

Contrast. Acesta ar fi cuvântul cel mai potrivit pentru a caracteriza, la modul general, arterele din partea de sud-vest a municipiului Galați, adică Țiglinele III și IV și cartierul Dunărea. Micro 16, 17, 18, 19, 20 și 21 sunt străbătute deopotrivi de străzi care au avut privilegiul de a trece printr-un proces de reabilitare, care le-a făcut mai rezistente pe timpul iernii, dar și de multe rute complet uitate de edili și din plin afectate de trafic ori de intemperii.

Din iarnă, puține artere au ieșit complet „neșifonate”, strada de asfalt cedând și lăsând loc gropilor și denivelărilor, dar și angajaților Ecosal, a căror intervenție este cu siguranță așteptată, mai cu seamă de conducătorii auto.

Strada Stadionului așteaptă vremea bună

Cu siguranță, cea mai deplorabilă arteră din zona supusă analizei este porțiunea străzii Stadionului cuprinsă între Oțelarilor și Turnul de Televiziune. Cu tasarea din vecinătatea Liceului Sportiv, artera, care în mare parte a fost reabilitată prin fonduri europene odată cu străzile Oțelarilor, Frunzei și Gheorghe Asachi, a devenit tabu pentru șoferi din 17 iulie 2014. De atunci, porțiunea unde pământul se lasă încontinuu a fost închisă circulației, autoritățile căutând, oficial, cauze și soluții pentru reabilitare. Lucrările de înlocuire a unei conducte de apă, depistată ca principală cauză a infiltrațiilor ce au dus la tasare, au debutat la începutul lui noiembrie și aveau ca termen de finalizare data de 3 aprilie 2015. Peste iarnă, însă, operațiunile au fost sistate, executantul susținând că va aștepta până ce vremea va permite reluarea lucrărilor. La începutul acestei săptămâni, tasarea de pe strada Stadionului arăta ca o imensă denivelare plină de pământ, mărginită de jardiniere care să împiedice pe șoferi să intre. În mijlocul așa-zisului șantier trona



celălalt, în dreptul blocurilor H și C.

Doă străzi, vizate de poliție

Atunci când constată că starea carosabilului de pe un drum public împiedică buna desfășurare a traficului rutier, Poliția are dreptul și obligația de a-l informa pe administrator, în speță Primăria, și chiar să-l amendeze în cazul în care acesta nu ia măsuri pentru remediere. Ultima informare înaintată municipalității de către Poliția Rutieră Galați, la finele anului trecut, prevedea două artere din zona de sud-vest a orașului. „Poliția Rutieră a notificat Primăria în ceea ce privește starea străzilor Calea Galați și Berlin, în zona trecerii la nivel cu calea ferată. Acum se lucrează la o nouă informare, care va fi înaintată, probabil, în zilele ce urmează”, a precizat insp. pr. Aurelian Ropotan, purtătorul de cuvânt al Poliției Rutiere Galați.

Asfaltul se lasă așteptat

Conform planului de lucrări al SC Ecosal, muncitorii nu vor poși, cel puțin până pe 27 martie, pe niciuna dintre arterele menționate. Planificarea stabilește ca unică intervenție în zona supusă analizei „lucrări de frezare și asfaltare pe strada Brăilei, în zona DN 25, la ieșirea spre Tecuci”.

Mariana Constandache
Foto: Bogdan Codrescu

vă, care aștepta, probabil, vremuri mai însoțite.

Cratere mici și dese

Prezența gropilor cu diametri variind de la 20 de centimetri la jumătate de metru este o constantă greu de ignorat și mai ales de evitat. Rămânând în cartierul Dunărea, putem menționa la acest capitol strada Victor Vălcovici, ale cărei gropi, unele apărute din metru în metru, le sunt cunoscute tuturor gălățenilor care frecventează supermarketurile din zonă. Nici bulevardul Dunărea nu strălucește, fiind atât de peticit încât carosabilul este o imensă denivelare din care lipesc, pe alocuri, mai cu seamă la gurile canalizărilor, bucăți de asfalt care cer noi și noi peticeli.

În același registru se înscriu și străzile dintre blocuri, precum Costache Conachi sau Laminorștilor. Mergând spre ieșirea din oraș către Brăila, nu putem rata deja celebra stradă

Berlin, mai exact cea de la intrarea în cartierul Dimitrie Cantemir, unde linia ferată și carosabilul nu fac casă bună de mult timp și așteaptă, de ani de zile, intervenția celor de la CFR și CNADR.

„Pui” la intersecția Oltului cu Centura

Pentru cei care tranzitează strada Oltului spre limita dinspre Drumul de Centură este cunoscut faptul că asfaltul din zonă are cratere. Și nu puține. Mai mari sau mai mici, pe ambele sensuri de mers, gropile îi fac pe șoferi să-și blesteme amarnic ideea de a alege această rută. În zona Lidl, dar și în colțul gardului Școlii Generale Nr. 40, gropile așteaptă intervenția echipelor de la Ecosal, la fel ca și strada Gorunului, tot din Micro 17. Denivelări la canalizări determinate de spargerea asfaltului, cratere mai mari sau mai mici sau bucăți întregi de covor asfaltic rupte fac ca deplasarea pe

această arteră să fie una destul de „zdruncinată”.

Șoc și groază pe Saligny

O arteră pe care este bine să o ocolim în Micro 16 este strada Anghel Saligny, în zona Liceului Auto. Starea carosabilului, unde se află și linie de tramvai, este cu adevărat dezastruoasă, dar poartă în sine un circuit off-road: gropile sunt una lângă alta, în multe locuri inviduindu-se pentru a forma denivelări imposibile de ocolit. „Asta nu e stradă, e uliță. S-au tot asfaltat străzi în jur, dar asta parcă e blestemată. Ani de zile mi-am rupt mașina pe-aici, în drum spre serviciu, până când am decis să o ocolesc, că m-am săturat de băgat bani în reparații”, ne-a spus un gălățean de 44 de ani, care locuiește în zona IREG. În seria străzilor cu gropi din Micro 16 se înscrie și strada Blaj, care se prezintă la „apel” cu nu mai puțin de trei cratere, situate la mică distanță unul de

În aproximativ
trei luni
Galațiul
ar putea
avea sistem
de parcare
prin SMS

După ani de zile de când vorbește despre introducerea unui sistem de parcare prin SMS, Gospodărire Urbană a elaborat, în sfârșit, un regulament în acest sens. În două-trei luni, gălățenii cu autoturisme ar putea plăti parcarile la străzile principale prin SMS, iar varianta plății prin parcometru va funcționa în paralel.

Regulamentul plății parcarilor prin SMS urmează să intre în dezbatere publică pe site-ul Primăriei, unde trebuie să stea o lună, după care va ajunge în ședința de Consiliu Local pentru aprobare.

„Este un serviciu mult mai comod. Ești anunțat pe telefon când și se termină parcare. Cu parcometrele au fost mereu discuții, ba că nu se dau bilete, ba că se defectează. Așa, prin SMS e foarte simplu. Vom merge în continuare și cu parcometrele, pentru că trebuie să-i oferim clientului variante de plată”, ne-a explicat directorul adjunct al societății Gospodărire Urbană, Marius Bocăneală.

Tarife mai mari, dar o monitorizare mai bună



Potrivit directorului din cadrul societății, fiecărui conducător auto care vrea să plătească parcare prin SMS i se trimite un cod, acesta tastează codul, i se cere numărul mașinii și apoi este întrebat cât vrea să staționeze acolo. „Apoi vine mesajul: ați parcat mașina în zona D, de la ora D până la ora E, cu cinci minute înainte de expirarea timpului ești anunțat. Vom controla plata parcarilor printr-un device pe care îl vor avea controlorii noștri de trafic, va fi pus în fața mașinii, citește mașina, iar device-ul arată că mașina este parcată până la ora E. Când mașina nu are plătită parcare sau nu are abonament făcut, vine informare că putem bloca autoturismul. Softul respectiv ne va permite exact să vedem câte mașini s-au verificat în ziua respectivă”, ne-a spus directorul Bocăneală.

În acest moment, conducerea societății poartă discuții cu diferite societăți pentru a vedea care sunt cele mai bune și cele mai convenabile programe. Tarifele vor crește față de anul trecut, pentru că acestea trebuie să acopere și abonamentul către societatea de telefonie, dar și abonamentul către societatea care pune la dispoziție softul.

Gospodărire Urbană are acum între 1.800 și 2.000 de locuri de parcare pe străzile principale, în 12-14 parcuri, dar nu sunt folosite toate. Astfel de cazuri sunt întâlnite în parcurile din Micro 19, de la Neacșu în sus, sau de pe Sideruștilor. Pentru cele aproape 2.000 de locuri sunt circa 20 de parcometre, unele parcuri neavând niciunul, pentru că, potrivit reprezentanților societății, respectivele parcuri nu sunt folosite. Odată cu implementarea noului sistem de plată, Gospodărire Urbană intenționează mărirea numărului de parcometre, dar și a numărului de echipaje care vor verifica plata parcarilor.

Nicoleta Onofrei

Viata
liberă
așa
cum
e

Podul
de la Brăila
costă 246
milioane de euro
Ministerul
Transporturilor
testează
proiectul
tunelului
pe sub Dunăre

Ministerul Transporturilor a anunțat, printr-un comunicat de presă, că proiectul tunelului pe sub Dunăre, propus de autoritățile locale din Galați, urmează să fie testat în Master Planul General de Transport (MPGT), pentru a analiza sustenabilitatea economică a acestuia. „În funcție de rezultatele testării prin modelul național de transport, proiectul tunelului pe sub Dunăre ar putea fi inclus la finanțare pe fonduri europene în cadrul MPGT sau inițiată procedura de către autoritățile locale pentru implementarea proiectului prin concesionare”, se arată în comunicat.

În ceea ce privește construcția podului peste Dunăre, Ministerul Transporturilor precizează că proiectul este inclus în Master Planul General de Transport. „Proiectul, în valoare estimată la peste 246 de milioane de euro, urmează să fie implementat în perioada de programare 2014-2020. Ministerul Transporturilor estimează că execuția lucrărilor al podului peste Dunăre de la Brăila va începe în primăvara anului 2016. Podul peste Dunăre, așa cum a fost el testat în modelul național de transport ce stă la baza MPGT, urmărește fluidizarea fluxurilor de trafic auto din zonele Galați, Brăila și Tulcea, având asigurate conexiunile la rețelele de transport existente, precum și la viitorul drum expres, cuprins în Master Planul General de Transport, ce leagă orașele Galați și Tulcea de județul Constanța”, se arată în comunicat.

Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale va anunța în perioada imediat următoare câștigătorul licitației pentru revizuirea Studiului de Fezabilitate pentru construcția podului. În etapa următoare, va derula procedura legală pentru încheierea contractului de execuție a lucrărilor.

Anca Melinte

Dr. Horia Roman - vicepreședintele Societății Române de Flebologie - acordă consultații și tratamente fără operație pentru boala varicoasă în Galați pe data de 26 martie

Tratamentul neoperator al varicelor

La ora actuală, pe lângă clasicul tratament chirurgical, operator, al bolii varicoase, chiar „miniinvasiv”, cum este considerată metoda Angelescu (dovedită de mulți ani ineficientă), există mai multe modalități de a trata neoperator boala varicoasă. Dacă laserul, radiofrecvența, obțin rezultate bune, dar reclamă totuși anestezie, sala de operații și eventual asocierea unor procedee chirurgicale (flebotomie), cea mai puțin traumatizantă metodă este scleroterapia ghidată ultrasonografic, care presupune injectarea sub control Doppler a unor substanțe sclerozante în vena safenă, cu efect blând, dar consistent în a scoate din torrentul circulator și a rezolva în acest fel refluxul venos din boala varicoasă.

Boala varicoasă - o problemă estetică și atât?

Nici pomeneală. Bineînțeles că esteticul este important, mai

ales la sexul feminin (dar nu numai), însă boala poate evolua către complicații foarte grave, cum ar fi ulcerul varicos, rană care nu se vindecă niciodată, inclusiv la persoanele cărora nu le pasă de estetică.

Flebita superficială și tromboflebita profundă

Flebita superficială este inflamarea venelor varicoase, care apar ca un cordon dur, reliefat, înroșite și dureroase sub piele. Deseori cedează la un tratament medicamentos și local cu tonice venoase.

Tromboflebita profundă este mult mai gravă, ea reprezintă colmatarea unei vene din sistemul profund cu un trombus (cheag), cu potențial emboligen, adică de desprindere și migrare spre un alt teritoriu venos.

Ulcerul varicos - o problemă dermatologică?

Ulcerul varicos este o complicație a bolii varicoase, supra-



numit „rana care nu se vindecă niciodată”, care, într-adevăr, este de multe ori etichetată ca o boală dermatologică sau, eventual, ca o consecință a unui traumatism local. În realitate, dacă nu se rezolvă cauza, adică nu se tratează boala varicoasă, nu există condiții să se vindecă nici ulcerul varicos, așa încât pacienții merg ani de zile la dermatolog și își aplică nenumărate tratamente locale, fără însă

să se prezinte pentru un consult la un medic flebolog, specializat în boala varicoasă.

De la mâncărimi ale pielii la dermatita de stază și ulcerul varicos

Toate acestea reprezintă simptome ale bolii varicoase. Prin insuficiența valvelor venoase, sângele neoxigenat rămâne prizonier în

vene varicoase, așa încât țesuturile suferă de „asfixie”, iată de ce unul din primele semne e reprezentat de mâncărimea pe piele. Ulterior, suferința tegumentului se traduce în pigmentare, așa numita dermatită de stază, iar spre final se ajunge la ulcerul varicos.

De ce se umflă picioarele?

Aș vrea să punctez faptul că edemele gambiere, deși foarte caracteristice bolii varicoase, nu îi sunt specifice, ele aparând frecvent în insuficiența cardiacă și renală. Iată de ce un set complet de investigații este necesar de efectuat când se constată persistența lor.

Dr. Horia Roman
Medic Primar Chirurg,
Doctor în Medicină,
Director Medical
LaurusMedical
Proctologie - Flebologie.
Traininguri de specialitate în
Geneva, Munchen și ST Gallen.
Tel.: 0236/ 318 888
www.laurusmedical.ro

Muzeul de Istorie „Paul Păltănea” în parteneriat cu Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Andrei” și Colegiul de Industrie Alimentară „Elena Doamna” organizează mâine, 20 martie, o acțiune dedicată împlinirii a 195 de ani de la nașterea lui Alexandru Ioan Cuza. Evenimentul se va desfășura de la ora 9.00 la Seminarul Teologic și de la ora 12.00 la Colegiul de Industrie Alimentară.

Iasmina Stoianovici

Joi, 19 Martie 2015

3

VIAȚA LIBERĂ

Un bărbat de 44 de ani din Galați este cea mai recentă victimă a grabei șoferilor de pe Oțelarilor. Omul, care se angajase în traversarea arterei pe trecerea de pietoni de la intersecția cu strada Costache Conachi, a fost acroșat de mașina condusă de o femeie de 30 de ani, care nu a încetinit la timp, pentru a-i acorda prioritate. Bărbatul s-a ales cu leziuni ușoare. Poliștii rutieri au deschis un dosar penal pentru vătămare corporală din culpă.

Mariana Constandache

www.viata-libera.ro

Investiții strategice la ArcelorMittal Galați

Combinatul nu mai e la mâna Electrocentrale

Text și foto Ovidiu Amălinei

ovidiu@viata-libera.ro

Combinatul siderurgic nu mai este dependent de activitatea CET – Electrocentrale, acest lucru fiind posibil grație unei rețehnologizări ce-i permite ArcelorMittal Galați să-și asigure acum singur aburul și apa demineralizată utilizată în procesele tehnologice, a declarat directorul general al combinatului Bruno Ribo, în cadrul unei întâlniri cu reprezentanții ai comunității locale.

„Nu puteam să ne asumăm riscul de a opri combinatul pentru că nu avem sursă de abur și apă demineralizată. Și acum vă pot confirma că suntem independenți de CET. Am înțeles că sunt unele decizii dificile privind viitorul acestui CET. Și noi, ca parteneri responsabili ai comunității locale, am făcut acei pași necesari, astfel încât, orice decizie s-ar lua, să nu ne afecteze pe noi”, a precizat directorul Bruno Ribo.

Fără această rețehnologizare, în cazul în care Electrocentrale și-ar fi încetat sau diminuat activitatea – variante deloc excluse fiind gravele probleme



economice cu care se confruntă societatea – în foarte scurt timp ArcelorMittal ar fi fost nevoit să oprească Oțelăria și Furnalul 5, ceea ce ar fi echivalat cu o paralizare a activității. Pe de altă parte, în timp ce combinatul a scăpat de o dependență ce-i putea fi fatală, Electrocentrale, prin faptul că nu-și mai livrează „subprodusele” combinatului, pierde, se pare, cam 30 la sută din cifra de afaceri. Cum și furnizarea agen-

tului termic pentru oraș a intrat într-un cerc vicios al datoriilor, societatea are toate șansele de a-și îngreuna și mai mult situația economică.

ArcelorMittal Galați are, în schimb, un plan mai amplu de modernizare, numai în acest an pe platforma siderurgică fiind planificate investiții de peste 40 milioane de euro. „Deja se vede luminița de la capătul tunelului” după anii în care compania a re-

simțit efectele crizei economice, a arătat Bruno Ribo. Producția este pe un trend ascendent, iar combinatul a început deja să obțină profit operațional (EBITDA).

„Vestea bună este că anul acesta vom vinde cu peste 300.000 de tone mai mult decât anul trecut și că vom sări de pragul de două milioane de tone. (...) Suntem foarte mulțumiți de rezultatele pe care le avem la Furnalul 5. El este acum unul dintre cele mai

bune din Europa și livrează mai mult decât am sperat noi să livreze”, a declarat Bruno Ribo. Planurile de modernizare tehnică au în vedere, printre altele, și continuarea investițiilor la noua linie de tablă prevopsită, dar și rețehnologizarea Laminorului de tablă groasă Nr.2. De asemenea, investițiile din acest an vor permite scăderea consumurilor energetice cu 15 la sută față de consumurile din anii anteriori.

Astăzi

Peste 230 de locuri de muncă pentru șomeri

Șomerii din Galați au la dispoziție astăzi 237 de locuri de muncă. Mai mult de jumătate dintre acestea sunt în domeniul industriei textile: 104 posturi pentru confecționeri asamblori articole din textile și 39 pentru muncitori necalificați în industria textilelor. Angajatorii mai caută 50 de operatori introducere validare și prelucrare date, 15 paznici și cinci agenți de securitate etc. Persoanele interesate sunt așteptate la sediile AJOFM din Galați (str. Domnească nr. 191) și Tecuci (str. M. Kogălniceanu nr. 60, bloc A2). Programul de lucru este de luni până joi, între orele 8,00 - 16,30 și vineri, între orele 9,00 - 14,00.

Ioana Ivan

În Galați

Viața cotidiană la Dunărea de Jos în Epoca Antică

Muzeul de Istorie „Paul Păltănea” Galați, în parteneriat cu Școala Nr. 16, Școala „Mihail Sadoveanu”, Școala Nr. 22, Școala „Sfinții Împărați”, Școala Nr. 1 Independența, Liceul Tehnologic „Eremia Grigorescu” Târgu Bujor, Direcția Județeană de Tineret și Sport și O.N.G. „Mecanturist”, organizează astăzi, 19 martie, începând cu ora 11,00, o prezentare cu tema „Așezările antice - tipologie și arhitectură” și evocarea dedicată lui Ion T. Dragomir. Proiectul are menirea de a stimula interesul elevilor pentru istorie, pentru cunoașterea unor realități care au aparținut epocilor trecute și au lăsat urme și în zilele noastre.

Evenimentul va avea loc la Muzeul „Casa Colectiilor”, secție a Muzeului de Istorie „Paul Păltănea”.

Iasmina Stoianovici

Astăzi, la CSM

Se discută cererea de pensionare a magistratului Ioan Apostu

Astăzi, pe ordinea de zi a Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) se află și cererea de pensionare a magistratului Ioan Apostu. Acesta este judecător la Curtea de Apel Galați și activează în cadrul Secției de Contencios Administrativ și Fiscal. Rămâne de văzut ce se va întâmpla în ședința de astăzi a CSM în ceea ce-l privește pe magistratul gălățean.

Maria Fabian

Copil de șapte ani lăsat nesupravegheat

A scăpat cu viață după ce a căzut de la etajul trei

Mama se afla cu un bărbat într-o cameră a unui motel și nu a sesizat că acesta s-a urcat pe pervaz



Un copil de șapte ani a ajuns la spital, după ce a fost lăsat nesupravegheat de cea care i-a dat viață. Băiatul se afla într-o cameră

de la etajul trei al unui motel împreună cu mama sa. Se pare că femeia, Iuliana Veber, în vârstă de 40 de ani, a închiriat o cameră

împreună cu un bărbat și se afla într-o stare avansată de ebrietate. Nimeni nu își explică de ce minorul s-a urcat pe pervazul de pe care a căzut în gol. Norocul lui a fost că motelul are o copertină, care i-a atenuat căderea. „A căzut pe copertină și nu s-a lovit de niciun cadru metalic. A avut noroc că nu a aterizat direct pe asfalt”, ne-a spus Costel Busuioc, administratorul motelului.

Un angajat al unității de cazare l-a luat imediat pe copil de pe copertină, iar un altul a sunat la 112. Copilul a fost preluat de o echipaj SMURD, care l-a transportat de urgență la Spitalul de Pediatrie. „I s-au făcut toate investigațiile și s-a constatat că are o fractură de femur. Nu are traumatisme craniene sau abdominale. Cel mai probabil va avea nevoie de o intervenție chirurgicală”, ne-a explicat medicul Virgil

Cristea, șeful secției de chirurgie din cadrul Spitalului de Pediatrie Galați. Medicii au anunțat imediat Poliția și Direcția de Asistență Socială și Protecția Copilului, cele două instituții demarând câte o anchetă.

Vizite cu repetiție

Se pare că femeia nu era prezentă prima dată în motelul respectiv. Administratorul unității de cazare susține că aceasta s-a des cu diferiți bărbați și închiria camere, iar copilul o însoțea de fiecare dată. „Am înțeles că era și violentă cu copilul. Mi s-a spus că așeasă era într-o stare avansată de ebrietate. Eu am mai discutat cu ea și i-am spus că trebuie să aibă grijă de micuț. Numai mamă nu o poți numi pe această femeie. M-am oferit chiar eu să iau copilul până își va reveni ea, deși nu

cred că își va reveni vreodată”, a completat Costel Busuioc.

Copilul de șapte ani nu este singurul pe care îl are Iuliana Veber. Femeia are alți trei copii, dintre care doi sunt în grija statului, iar cel mai mare, în vârstă de 18 ani, stă la bunici. „Eu și soția mea avem grijă de cel mare, care are și grad de handicap. Soția mea este nevăzătoare și nu putem face mai mult. Fiica mea a venit ieri (n.r. marți) pe la noi ca să o ajute pe soție, dar în rest nu știu cu ce se ocupă. I-am făcut inclusiv mutație aici, dar nu locuiește cu noi”, ne-a spus tatăl femeii.

În urma anchetelor deschise de DGASPC și de poliție, Iuliana Veber riscă să rămână și fără băiatul de șapte ani, dar și să răspundă penal pentru că și-a lăsat fiul nesupravegheat.

Text și foto: Teodora Miron

Debransările, oprite deocamdată

Realimentarea cu apă a bun-platnicilor merge greu

După ce luni și marți a fost sistată furnizarea apei reci către 19 asociații de proprietari din Galați, din cauza datoriilor, de miercuri, societatea Apă Canal a început să reia furnizarea la anumite scări sau blocuri din cadrul asociațiilor cu pricina. De asemenea, până la sfârșitul săptămânii, cel puțin Apă Canal a promis că nu va mai debransa nicio asociație de la sistemul de alimentare cu apă potabilă. „Purtăm în continuare discuții concrete cu asociațiile de proprietari, pentru a vedea pentru ce scări sau blocuri s-au făcut plăți și la care nu există rău-platnici. Pe măsură ce administratorii vin cu dovezi clare că în anumite scări sau blocuri sunt bun-platnici, redeschidem furnizarea cu apă potabilă. Subliniez din nou că interesul nostru nu este să oprim apa rece, vrem doar ca oamenii să plătească serviciul. Așteptăm în continuare administratorii la discuții”, ne-a explicat purtătorul de cuvânt al Apă Canal, Cornelia



Arnăutu. Potrivit acestuia, în cele două zile de debransări, societatea a oprit apa rece la asociațiile 218, 224, 299, 269, 251 (parțial), 775, 768, 311, 371, 393, 477, 584, 610, 618, 852, 596, 509, 371 bis, 550 bis.

Realimentarea cu apă rece a bun-platnicilor se face într-un ritm destul de scăzut. Până la ora 16,00, miercuri, a fost redeschisă apa pentru două scări de la 775 (operațiune care s-a efectuat de

luni), pentru alte două scări de la Asociația 393, din Micro 17, o scară de la blocul V2 de la Asociația 768, scara 3 de la blocul D6, care aparține de Asociația 371. De asemenea, dintre cele două blocuri ale Asociației 593 din Dimitrie Cantemir, unul singur – bloc S6 – a rămas în continuare fără alimentare cu apă rece.

Nicoleta Onofrei
Foto arhivă: B. Codrescu

Salonul Bibliotecii „V. A. Urechia”

Azi, trei autoare în Sala „Mihai Eminescu”

Salonul literar Axis Libri al Bibliotecii „V. A. Urechia” va găzdui astăzi, de la ora 17,00, trei lansări de carte. Volumul „Mihail Sebastian – o abordare psihanalitică” este semnat de Alina Beatrice Cheșcă, poetă publicată în țară și străinătate, premiată. Este lect. univ. dr. de limba engleză la Universitatea „Danubius”, acum vine cu un studiu dezvoltat din teza sa de doctorat. Antologia bilingvă de versuri „Cineva din noapte – Someone in the Night” aparține cunoscutei scriitoare Aura Christy, bucareșteanca născută la Chișinău – poetă, romancieră, eseistă, redactor-șef al revistei „Contemporanul”, cu poeme publicate din Germania și Franța până în Rusia sau Albania, distinsă cu premii precum cel pentru poezie al Ministerului Culturii (1993) sau cel al Academiei (’96). Tânără poetă Diana Enache este



tot basarabeancă, colaboratoare la „Contemporanul”, scrie poezie de la 13 ani și a lucrat ca redactor la Radio Plai și la Incomodph.ro, în Republica Moldova. Volumul său de versuri se numește „Dor de România”.

Text și foto: Victor Cîlincă

La Observatorul astronomic, toată lumea cu ochii pe cer Gălățeni, invitați să vadă eclipsa parțială de soare

Măine 20 martie, va avea loc eclipsa parțială de Soare, care este vizibilă din Europa, nordul Africii și vestul Asiei. Pentru zona de sud-est a României, Soarele va fi acoperit de Lună în proporție de aproximativ 40 la sută. Observatorul astronomic de la Galați va pune la dispoziția publicului vizitator, în intervalul 10,30 – 13,00, toate instrumentele din dotare pentru observațiile solare. „Noi așteptăm vizitatori cât mai mulți. Deja am pregătit mai multe filtre solare și instrumentele necesare. În același timp, pe un ecran din sala de programe educative vom transmite în timp real eclipsa parțială de Soare cu ajutorul telescopului principal. Am făcut teste pentru acest lucru și totul este în ordine”, ne-a spus Ovidiu Tercu, coordonatorul Observatorului Astronomic. Cei care vor să vadă prin telescop eclipsa parțială de Soare plătesc trei lei la intrare.

Pentru orașul Galați, eclipsa va începe să fie vizibilă la ora 10,52, maximul eclipsei va fi înregistrat la ora 11,59, iar sfârșitul fenomenului va fi la ora 13,07.

„Nu vă uitați la soare decât prin instrumente performante”

Pentru că multe persoane preferă să urmărească spectacolul de pe cer folosind tot felul de obiecte mai puțin obișnuite (de exemplu sticlă colorată, dischetă veche de calculator), specialiștii atrag atenția că acest lucru este greșit. „Este important ca oamenii să știe că nu este admis să urmărească eclipsa prin tot felul de obiecte găsite prin casă. Dacă nu pot ajunge la Observatorul nostru, pot folosi doar ochelari speciali de eclipsă, dacă îi mai au din anul 1999. Dar să aibă grijă să nu fie zgâriați sau înțepați pentru a nu pătrunde radiația solară. Nici cei care au un binoclu de teatru, ori de câmp, nu se pot uita cu el la soare decât dacă au filtre speciale. Însă acestea se găsesc doar la magazinele specializate și sunt destul de scumpe”, ne-a lămurit Ovidiu Tercu.

Următoarea eclipsă de Soare, vizibilă din România, va fi pe 21 iunie 2020.

Ioana Ivan

Măine, la Dramatic Întâlnire cu Albă ca Zăpada

Ziua Internațională a Teatrului pentru Copii și Tineret (20 martie) este sărbătorită și de păpușarii de la „Gulliver” Galați. Prichindeii sunt invitați mâine, de la ora 10,00, la Teatrul Dramatic, pe tărâmul magic din „Albă ca Zăpada”. În viziunea celebrului cuplu Cristian și Cristina Pepino, spectacolul îmbină clasicul cu modernul, combinând jocul actorilor cu păpușile, pe muzica lui Dan Bălan. Din distribuție fac parte Elena Marin, Gina Geru, Ramona Păuc, Eduard Șșu, Marian Sterian și Mircea Văjăianu. După piesă, copiii vor putea urca pe scenă, lângă păpușile lor preferate pe care le vor putea mânui sub îndrumarea actorilor.

Ioana Ivan

În ziua de Buna Vestire, anual, se oficiază un serviciu religios și la Maternitatea „de pe strada Chicuș”, cum o cunosc cei mai mulți dintre gălățeni. Spitalul de obstetrică și ginecologie poartă hramul Bunei Vestiri. Maternitatea, a cărei construcție a început la finele secolului al XIX-lea, este cea mai veche din județ.

Tinerii gălățeni care vor să studieze teologia au o multitudine de opțiuni. Avem facultate de teologie la Dunărea de Jos, dar aceasta este doar una dintre cele 15 listate pe site-ul Patriarhiei Române. Mai găsiți facultăți de teologie și la: București, Iași, Pitești, Târgoviște, Sibiu, Alba Iulia, Cluj Napoca, Oradea, Baia Mare, Craiova, Timișoara, Constanța, Arad și Reșița.

www.viata-libera.ro

Mesajul PF Daniel

Ce le-a transmis Patriarhul gălățenilor ortodocși, de ziua Î.P.S. Casian

Împreună cu credincioșii, alături de preoți și în prezența mai multor oficiali locali, Î.P.S. Casian Crăciun, Arhiepiscopul Dunării de Jos, a aniversat, ieri, 60 de ani de viață. Evenimentul s-a desfășurat la Catedrala Arhiepiscopală din Galați.

De la primele ore ale zilei s-a slujit Sfânta Liturghie, iar la finalul slujbei arhiepiscopul Dunării de Jos și-a prezentat un scurt bilanț duhovnicesc al anilor din urmă, arătându-le celor prezenți, prin exemplul propriei smerenii, care sunt căile pe care trebuie să le urmăm pentru a-l putea simți pe Dumnezeu în viața noastră. Tot în catedrală, părintele vicar-administrativ Lucian Pietroaia a dat citire mesajului pe care Patriarhul României, Preafericitul Daniel, l-a trimis la Dunărea de Jos, cu ocazia aniversării chiriarhului locului.

„Dragostea și devotamentul său față de Dumnezeu și de Biserică i-au fost sădite încă din copilărie, de către binecredincioșii săi părinți și bunici, care s-au îngrijit ca fiul și nepotul dăruit lor de Dumnezeu să se îndeletnicească mai înainte de toate cu rugăciunea. Astfel, pe lângă buna educație creștină, primită în sânul familiei, tânărul Costică Crăciun optează pentru formarea teologică, urmând cursurile Seminarului teologic „Chesarie Episcopul” din Buzău (1970-1975), iar mai apoi pe cele ale Institutului Teologic de grad universitar din București (1976-1980). La finele anului 1980 primește chipul îngeresc al călugăriei la Mănăstirea „Adormirea Maicii Domnului” - Ciolanu (Buzău), din mâinile părintelui său duhovnicesc, Episcopul Antonie al Buzăului, ajuns mai târziu Mitropolit al Ardealului. Din acel moment, l-a primit ca ocrotitor spiritual pe Sfântul Cuvios Ioan Casian, sfântul daco-român teolog din Dobrogea (Scythia Minor), Părinte al Bisericii Universale și întemeietorul monahismului apusean. Străbate drumul parcurs odinioară de Cuviosul Ioan Casian, ajungând de pe plaiurile românești în Franța, unde



și desăvârșește studiile (1981-1984), obținând titlul de doctor în teologie al Universității din Strasbourg. În toată această perioadă, a participat la numeroase întruniri, conferințe și simpozioane pe teme de teologie și spiritualitate ortodoxă.

Ca tânăr ierodiacon și doctorand la Universitatea din Strasbourg, a pus bazele primei asociații parohiale oficiale a comunității ortodoxe române din acest oraș, înființând Asociația

culturală „Parohia Sfântul Ioan Botezătorul”, în anul 1984. De asemenea, în perioada studiilor doctorale, a susținut, ca diacon onorific, activitatea liturgică de la capela ortodoxă română „Sfântul Arhanghel Mihail” din Baden-Baden, Germania. (...)

Din această calitate, dar și ca viețuitor și slujitor al Mănăstirii Antim din București, în anul 1990 este chemat la slujirea de arhieru-vicar la Galați, de către Arhiepiscopul Antim Nica, și ales

de Sfântul Sinod în treapta de arhieru-vicar, cu titlul Gălățeanul, la 12 februarie 1990. A fost hirotonit episcop în Biserica Sfântul Nicolae din Galați, în data de 18 februarie 1990. Patru ani mai târziu, în 1994, a fost instalat episcop titular al Eparhiei Dunării de Jos, iar în anul 2009, la propunerea noastră și cu aprobarea Sfântului Sinod, 1990 este chemat la slujirea de arhieru-vicar la Galați, de către Arhiepiscopul Antim Nica, și ales

Casian a primit demnitatea de Arhiepiscop.

Cei 25 ani de slujire arhierescă, cu multiplă și intensă lucrare pastorală, culturală și social-misionară, pun în lumină bogăția rodirii spirituale în viața și activitatea înaltpreaînțitului Părinte Arhiepiscop Casian. (...) Cu multă osteneală și zel misionar a desfășurat în această eparhie o bogată activitate pastoral-liturgică și social-misionară, slujind „cu timp și fără timp” Biserica lui Hristos din acest ținut străbun, prin creșterea numărului unităților bisericesti (parohii și mănăstiri), prin edificarea de noi lăcașuri de cult și restaurarea celor vechi, intensificarea vieții parohiale și monahale, a activității educative și cultural-religioase și editoriale.

Cunoscând râvna sa misionară, înțelepciunea pastorală și dăruirea jertfelnică pentru Biserică, astăzi, la ceas aniversar, aducem mulțumire lui Dumnezeu pentru darurile revărsate asupra persoanei înaltpreaînțitului Părinte Arhiepiscop Casian și asupra clerului și credincioșilor din Eparhia pe care o păstorește”, se arată în mesajul Patriarhului României.

Rodul deceniilor de slujire

Când Î.P.S. Casian Crăciun a preluat scaunul episcopal, în 1990, eparhia nu avea nicio mănăstire funcțională, în vreme ce acum are 12 mănăstiri și peste 400 de șantiere de construcție, pictură sau reabilitare de biserică. Învățământul ortodox era practic inexistent. Sub coordonarea arhiepiscopului s-au reactivat și s-au creat instituțiile de învățământ de profil, de la școlile de cântăreți bisericesti până la postliceala sanitară și secția de Teologie din cadrul Universității „Dunărea de Jos” din Galați. Tot de inițiativa și implicarea sa activă se leagă existența și funcționarea a 30 de cantine sociale, centre social-misionare sau grădinițe eparhiale în Galați și Brăila. Cea mai recentă lucrare de proporții inaugurată în eparhie chiar de Patriarhul României este Muzeul Istoriei, Culturii și Spiritualității Creștine.

Miercurea viitoare Hramul bisericii de pe strada Română

În această primăvară, biserica de la numărul 63 de pe strada Română împlinește 156 de ani de existență. Poartă hramul Bunei Vestiri, așa că va sărbători miercurea viitoare.

Biserica este una din cele cu o istorie bogată. A fost ctitorită între anii 1857 și 1859, în vremea domniei lui Alexandru Ioan Cuza. A ajuns într-o stare avansată de degradare, iar în 2009 a intrat într-un proces de consolidare și restaurare. Faptul că biserica fusese construită fără fundație a îngreunat lucrările și s-a impus adăugarea unui schelet metalic exterior pentru consolidarea clădirii. Pictura bisericii îi aparține lui Gheorghe Răducanu și a fost executată între anii 1971 și 1974. Catapeteasma fusese realizată în 1871, din lemn de stejar, cu sculptură aplicată pe lemn de tei. Prima sfințire s-a oficiat în prima duminică din Postul Mare, Anul Domnului 1859, de către protopopul Zaharia Rodocalat, cu binecuvântarea Episcopului Calinic Miclescu al Hușilor. Episcopul Cosma Petrovici al Dunării de Jos a resfințit catapeteasma.

În fiecare an, sărbătoarea începe cu o seară înainte, când se săvârșește Vecernia cu Litie. Sfânta Liturghie se oficiază în ziua praznicului.

Ortodoxia în viața studentească

Ce face ASCOR și cum puteți deveni membri

Membrii filialei locale a Asociației Studenților Creștin-Ortodocși Români (ASCOR) au proiecte diverse, de la organizarea de rugăciuni la Capela Studențească până la desfășurarea de activități de intrajutorare a oamenilor săraci sau la cursuri de dans popular românesc.

Puteți deveni membri dacă le scrieți ascorenor@ yahoo.com, dacă îi contactați la numărul de telefon 0749.659.087 sau direct la sediul din strada Domnească nr. 104, lângă Catedrala Arhiepiscopală.

Pe site-ul ASCOR figurează peste 100 de proiecte diverse duse la bun sfârșit, de la concursuri de cultură generală la implicarea în organizarea de hramuri, conferințe, concerte și acțiuni caritabile. În acest an, asociația menționează deja 18 proiecte duse la bun sfârșit. Unele dintre acțiuni au debutat la începutul acestui an, dar se desfășoară periodic. Spre exemplu, pe 26 ianuarie a fost finalizat afișul care îi anunță pe studenți că la capela din campus se slujește Sfânta Liturghie. Rugăciunea se oficiază, însă, în fiecare miercuri, de la ora 20.00.

PUBLICITATE

KROM INVEST
Instituție Financiară
Nebancară

CREDITE
în maxim
24 ore pentru:
- persoane fizice;
- companii.

Str. Siderurgiștilor
nr. 19 - 23, bl.SD9D;
Telefon: 0236.31.88.27

Joia viitoare, la Capela Studențească Conferințele ASCOR din Postul Mare

Filiala locală a Asociației Studenților Creștin-Ortodocși Români (ASCOR) organizează, mai cu seamă pe durata Postului Mare, o serie de evenimente menite să deschidă calea dialogului pe teme duhovnicești. Din această serie, joia viitoare, 26 martie, va avea loc, la Capela Studențească din Căminul H al Complexului „Al. I. Cuza”, o conferință intitulată „De la omul firesc la omul duhovnicesc” și care îl va avea ca invitat pe părintele Sica Bănică, din parohia Viziru, de la Brăila.

Pe 21 martie „Marș pentru viață”

Asociația Provita, Ortodoxia Tinerilor și filiala gălățeană a Asociației Studenților Creștin Ortodocși Români (ASCOR) organizează sâmbătă, 21 martie, un marș pentru susținerea drepturilor copiilor nenăscuți și pentru descurajarea avorturilor. Acțiunea se numește „Marș pentru viață 2015. Fiecare viață este un dar”.

Participanții se vor întâlni sâmbătă, la ora 15.00, în Parcul Eminescu și vor merge pe strada Brăilei până în Parcul Cloșca. Marșuri similare celui de la Galați se organizează, sâmbătă, în peste 60 de orașe din țară.

Într-un mesaj de susținere al acestor marșuri, Patriarhia menționează că „întrucât, în perioada 1958-2008, în România, au fost avortate peste 22 milioane de copii, avortul a devenit o plagă pentru poporul român, care se află astfel într-o scădere demografică îngrijorătoare. De aceea, Biserica binecuvăntează și încurajează adopția de copii de către familiile care nu pot da naștere la prunci și îndeamnă parohiile să contribuie constant la ajutorarea materială a familiilor care au copii mulți, mai ales în parohiile sărace, și, totodată, să susțină formarea spirituală a tinerii generații, în iubire față de Dumnezeu și de semenii”.

Pe 25 martie

Buna Vestire - prima dezlegare la pește din Postul Mare



Creștinii ortodocși consideră Buna Vestire una dintre cele mai importante sărbători din calendar. Praznicul de pe 25 martie (miercurea viitoare - n.r.)

amintește de momentul în care Arhanghelul Gavriil i-a vestit Fecioarei Maria că îl va naște pe Mântuitor. Praznicul este serbat cu nouă luni înainte de Crăciun,

Nașterea lui Iisus Hristos. În popor, sărbătoarea este numită și Blagoslovenie, iar pentru ortodocși care țin Postul Mare e motiv de bucurie și pentru că, de Buna Vestire, se dă dezlegare la pește.

Ce spune Biblia despre Buna Vestire

În a treia Evanghelie, cea după Luca, este descrisă scena venirii nașterii Mântuitorului. „Iar în a șasea lună a fost trimis îngerul Gavriil de la Dumnezeu, într-o cetate din Galileea, al cărei nume era Nazaret, către o fecioară logodită cu un bărbat care se chema Iosif, din casa lui David; iar numele fecioarei era Maria. Și intrând îngerul la ea, a zis: Bucură-te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei. Iar ea, văzându-l, s-a tulburat de cuvântul lui și cugeta în sine: Ce fel de închinăciune poate să fie aceasta? Și îngerul i-a zis: Nu te teme, Marie, căci ai aflat har la Dumnezeu. Și iată vei lua în pântece și vei naște fiu și vei chema numele lui Iisus.

Acesta va fi mare și Fiul Celui Preaînalt se va chema și Domnul Dumnezeu. Ii va da Lui tronul lui David, părintele Său. Și va împărăți peste casa lui Iacov în veci și împărăția Lui nu va avea sfârșit. Și a zis Maria către înger: Cum va fi aceasta, de vreme ce eu nu știu de bărbat? Și răspunzând, îngerul i-a zis: Duhul Sfânt Se va pogori peste tine și puterea Celui Preaînalt te va umbră; pentru aceea și Sfântul care Se va naște din tine, Fiul lui Dumnezeu se va chema. Și iată Elisabeta, rudenia ta, a zămislit și ea fiu la bătrânețea ei și aceasta este a șasea lună pentru ea, cea numită stearpă. Că la Dumnezeu nimic nu este cu neputință. Și a zis Maria: Iată roaba Domnului. Fie mie după cuvântul tău! Și îngerul a plecat de la ea”. (Luca 1, 26-38).

Elisabeta, „rudenia” despre care arhanghelul i-a vorbit este mama lui Ioan Botezătorul.

În popor, sărbătoarea poartă numele de Blagoslovenie, din cuvântul slav blagoslovenije, care înseamnă binecuvântare. În grecește, numele sărbătorii este Evanghelismos.

Istoria praznicului

Buna Vestire nu s-a serbat dintotdeauna pe 25 martie, din motive care țin și de faptul că parte dintre bisericile creștine s-au orientat, de-a lungul vremii, după calendare diferite. Profesor pr. Ene Braniște - unul dintre cei mai cunoscuți teologi români - consideră că praznicul a fost introdus de Papa Leon al II-lea, în secolul al VII-lea. La acel moment, ar fi fost o sărbătoare a așteptării Nașterii Domnului. Data actuală de prăznuire, 25 martie, a devenit aproape universal acceptată abia prin secolul al XI-lea, după ce s-a generalizat 25 decembrie ca dată de sărbătorire a Nașterii Domnului.

Dezlegare la pește

Miercurea viitoare este prima dintre cele două dezlegări la pește din Postul Mare. Cea de-a doua va fi de Intrarea Domnului în Ierusalim - praznic cunoscut în popor drept Duminică Floriilor - pe data de 5 aprilie, cu o săptămână înainte de Sfintele Paști.

„Dacă un asigurat va tasta codul PIN greșit de cinci ori, cardul de sănătate se va bloca”, atrage atenția președintele Casei Județene de Asigurări de Sănătate Galați, dr. Elena Vrabie.

În acel moment este necesară intervenția operatorilor dintr-un call-center pus la dispoziția medicului de familie, singurii care pot debloca cardul.

Remus Basalic

3.297 de gălățeni au fost vaccinați împotriva hepatitei B, în anul 2014, prin Programul Național de Imunizare (PNI). PNI este desfășurat în Galați de Ministerul Sănătății, prin intermediul Direcției de Sănătate Publică Galați. Medicii estimează că în jur de 35.000 de gălățeni sunt infectați cu virusul hepatic B.

Remus Basalic

www.viata-libera.ro

O nouă clinică medicală

OK Medical aduce în premieră la Galați capsula endoscopică

Clinica OK Medical a deschis recent la Galați un nou centru medical, unde gălățenii sau locuitorii județelor limitrofe pot găsi o serie largă de servicii medicale, printre care unele în premieră în zona de sud-est a țării. Elementul de noutate absolută pe care OK Medical îl aduce la Galați este capsula endoscopică. Denumită și videocapsulă, capsula endoscopică este un sistem modern de explorare a interiorului tubului digestiv. Capsula conține una sau două camere de luat vederi, o sursă performantă de lumină, o antenă pentru transmiterea datelor către echipamentul digital de stocare a imaginilor și baterii care îi asigură o funcționare continuă de până la opt ore.

Odată ce este înghițită, videocapsula trece prin esofag, ajunge în stomac, iar, după circa o jumătate de oră, trece prin duoden, prin intestinul subțire și prin cel gros, de unde este eliminată prin scaun. Parcurgerea acestui traseu durează în jur de patru ore și jumătate. Marea avantaj al videocapsulei este acuratețea de diagnosticare, investigația fiind superioară altor metode de in-

vestigare. Ușurința tehnicii este un alt avantaj important comparativ cu metodele endoscopice uzuale.

Este metoda ideală pentru pacienții care suferă de anemie ocultă, boală Crohn, boală celiacă refractară sau de unele forme de polipoză intestinală. Mai este recomandată și pentru suspiciunea de tumori ale intestinului subțire sau pentru pacienții la care se impune confirmarea unor leziuni descoperite prin alte metode imagistice (bariu, computer tomograf, rezonanță electromagnetică - n.r.). Videocapsula mai este utilizată cu succes și în screeningul cancerului de colon, dar poate diagnostica toată gama de patologii colonice, inclusiv polipi, diverticuli, leziuni angiodisplazice, boli inflamatorii intestinale ș.a.

„Noi credem că România are nevoie de un sistem medical sănătos în care medicii să empatizeze cu pacienții lor, acordându-le timp, atenție și cele mai bune servicii medicale. De aceea, la OK Medical toate aceste lucruri sunt disponibile, totul la costuri rezonabile. În ceea ce privește capsula endoscopică, examinarea se



poate face la recomandarea medicului”, a spus medicul coordonator al Clinicii OK Medical, prof. univ. dr. Dorel Firescu.

Alături de sistemul care are la bază capsula endoscopică, la OK Medical Galați găsiți și o arie largă de discipline medicale, precum proctologie (tratamentul hemoroizilor), flebologie (tratamentul varicelor) și gastroenterologie.

În cadrul clinicii profesează o echipă de medici de renume, cu o vastă experiență în domeniile de competență. Acești specialiști vă vor soluționa problemele de sănătate, indiferent de gradul lor de complexitate.

Mai multe detalii despre clinică puteți găsi accesând pagina de internet www.okmedical.ro, pagina de Facebook OK Medical

După o administrare îndelungată Paracetamolul poate provoca moarte subită



Paracetamolul este, alături de aspirină și algocalmin, medicamentul cel mai des folosit de români. Doar că, luat zilnic, acesta poate crește riscul de infarct miocardic, conform concluziei la care a ajuns un studiu de amploare realizat recent în Marea Britanie, informează dailymail.co.uk. Potrivit acestei cercetări științifice, pacienții cărora le-au fost prescrise doze mari de paracetamol pentru perioade îndelungate prezintă un risc cu 63 la sută mai mare de moarte subită.

Posibilitatea de a suferi un infarct sau un accident vascular cerebral este cu 68 la sută mai ridicată, iar aceleași persoane se confruntă cu un risc cu 50 la sută mai mare de a avea ulcer sau hemoragii stomacale. Medicii consideră totuși că paracetamolul este un medicament mai sigur decât aspirina, care poate să provoace hemoragii stomacale, dar și decât ibuprofenul, care a fost anterior asociat cu infarctul și accidentul vascular cerebral.

Cu toate acestea, cercetătorii britanici, care au realizat o meta-analiză, pe baza unor studii anterioare realizate pe 666.000 de pacienți, spun că riscurile provocate de administrarea acestui medicament au fost subestimate și au solicitat o revizuire majoră a normelor medicale recomandate. Statistic, un bărbat din șase și o femeie din zece vor muri din cauza unor infarct, accidente vasculare cerebrale și complicații ale unor boli cardiace. Paracetamolul este unul din cele mai frecvent folosite analgezice atât în România, cât și în alte țări europene.

Remus Basalic

Remus Basalic

De pe 17 martie

Tecucenii sunt așteptați să-și ia cardurile de sănătate

Aproximativ 1.900 de tecuceni care nu au primit cardul de sănătate prin poștă pot merge la Serviciul Public Local de Asistență Tecuci pentru a-și ridica aceste documente. Pentru a putea intra în posesia cardului au nevoie de buletinul sau de cartea de identitate, după caz. În situația persoanelor nedepășabile sau a celor care nu pot veni personal, cardul poate fi ridicat și de o rudă sau de un cunoscut, pe baza unui document de identitate al aparținătorului cardului.

Distribuirea documentelor prin Serviciul Public Local de Asistență a început pe 17 martie și se desfășoară zilnic, între orele 8,30 și 11,00. Adresa instituției este strada Elena Doamna nr. 2.

Documentele au fost trimise la Tecuci de la Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Galați, pentru ca locuitorii celui de-al doilea municipiu al județului să nu fie nevoiți să facă un drum până la Galați. Cardul de sănătate va deveni obligatoriu de la 1 mai. Fără acest document, pacientul nu va putea beneficia de niciun serviciu, cu excepția urgențelor medicale. Inițializarea cardului are loc la prima vizită făcută la medicul de familie.

Remus Basalic

Proiect

Vaccinarea elevilor ar putea să se facă la medicul de familie

Vaccinarea elevilor din județul Galați ar putea să se facă la medicul de familie și nu în cabinetele de medicină școlară, așa cum se întâmplă în prezent, prevede un proiect aflat în dezbatere publică. Acest lucru se întâmplă deja în parte în județul nostru, cu precădere în școlile din mediul rural, acolo unde rețeaua de medicină școlară este inexistentă, responsabilitățile fiind astfel preluate de medicii de familie din respectivele sate sau comune.

Potrivit notei de fundamentare a proiectului, această decizie este justificată tocmai prin faptul că vaccinarea prin campanie școlară prezintă numeroase dezavantaje cauzate de lipsa cabinetelor de

medicină școlară, de dificultățile în urmărirea antecedentelor vaccinale ale copiilor, de existența unor copii neșcolarizați sau de prezența în aceeași clasă a copiilor cu ani de naștere diferiți, repenți sau veniți prin transfer din alte unități de învățământ.

Reacții critice

„Nu ni se pare corect ca vaccinările din campania școlară să fie luate din școli. Este mult mai ușor de vaccinat în campania de vaccinare la o școală unde copiii sunt în același loc. Va fi foarte greu ca medicul de familie să vaccineze, iar aici ar exista două posibilități: fie un medic de familie ar prelua

școala din punct de vedere al vaccinării, iar cu acest lucru nu vom fi de acord niciodată, sau situația în care vor fi plimbați părinții, fiecare la medicul lui de familie, în măsura în care au timp și vor. Peste tot în lume există tendința de a nu mai vaccina copiii, motiv pentru care ne confruntăm din ce în ce mai des cu epidemii. Dacă ați fost atenți, în SUA s-a produs o epidemie foarte mare de rujeolă, pentru că anumite contingente de copii nu s-au mai vaccinat antirujeolic. Cu același lucru ne vom confrunța și noi, iar faptul că punem piedici în realizarea acestor vaccinări, în loc să alegem calea mai ușoară, va duce la epidemii și vom vedea atunci ce vom face”,

a declarat Silvia Spiridon, președintele executiv al Federației Sindicale „Hypocrate”, în cadrul unei dezbateri desfășurate la Ministerul Sănătății.

Părinții refuză din ce în ce mai des vaccinarea

Potrivit acesteia, unii dintre părinți refuză din principiu vaccinarea copiilor. Întrebată dacă se urmărește desființarea cabinetelor școlare, liderul sindical a spus că „aceasta este tendința”. „Sunt în jur de 4.000 de cadre medicale școlare la nivel național. Ar trebui ca un medic de școală să aibă cel mult 1.500 de copii în grijă, dar sunt și cazuri în care medicul

ajunge la 4.000 de elevi”, a mai susținut dr. Spiridon.

Pe de altă parte, Amalia Șerban, director în Ministerul Sănătății, a subliniat că vaccinarea a scăzut dramatic în fiecare an. Astfel, în cazul poliomielitei, vaccinarea scade în fiecare an cu 1 la sută. „Sunt 700 de medici școlari în cabinetele medicale. Medicul școlar nu are timpul necesar să-i informeze pe părinți. Medicul de familie cunoaște foarte bine situația copilului”, a spus directorul, care a menționat că pentru fiecare vaccin făcut medicul de familie ar putea fi plătit cu zece lei.

Remus Basalic

Remus Basalic

Cabinet OBSTETRICĂ - GINECOLOGIE
Dr. STĂTESCU MARIANA
medic primar
Str. Melodiilor, bl. B8, ap.11 (lângă Potcoava de Aur).
PROGRAMĂRI LA
TEL.: 0236461426; 0740609016
zilnic: 15^h - 18^h; sâmbătă: 10^h - 12^h

- Echograf VOLUSON.
- Ecografie obstetricală - ginecologică abdominală și sondă endovaginală;
- Avort medicamentos;
- Ecografie mamară;
- Consultații; sfaturi contraceptive (montări sterilite);
- Ex. citobacteriologic;
- Chiuretaje uterine (anestezie generală);
- Cotoscopie;
- Cauterizare col.

CABINET OBSTETRICĂ - GINECOLOGIE
Dr. Botezatu Costache

- Consultații
- Chiuretaje biopsice
- Tratamente sterilizate
- Videocolposcopie
- Ecografie vaginală
- Ecografie generală
- Cauterizare cu undă radio-ERAD
- Histeroscopie
- Ecografie 3D/4D
- Ecograf ACCUVIX V20

Str. Domnească, nr. 22, bl. F. Program: ap. 2005 (de Masazul Modern) Luni-Vineri 16 - 20
Telefons: 0236 463 555 Sâmbătă 9 - 12
www.clinicabotezatu.ro

Medic primar oftalmolog
Dr. ȘERBAN COSTIN

- consultații și tratamente pentru adulți și copii;
- programări pentru operații cataractă prin FACOEMULSIFICARE cu implant lentilă intraoculară foldabilă;
- diagnosticare-urmărire glaucom;
- prescripții lentile clasice, progresive și de contact.

Program: L/M/V: 17.00-20.00; S: 10.30-15.00
Str. Albatros, bl. M, ap. 23 (Complex Spicul) Telefon: 0236 412033

Dr. R. MAZILESCU
Dr. C. TIUTUCA
medici primari oftalmologi

20 DE ANI DE EXPERIENȚĂ ÎN PEDIATRIE ȘI OFTALMOLOGIE

- Lentile de contact: BAUSCH & LOMB, JONHSON & JONHSON, CIBA-VISION
- Execuție computerizată a ochelarilor
- Consultații complete computerizate
- Corecție vizuală personalizată
- Controale periodice
- Fișe medicale
- Tratamente

Program:
L, Ma, Mi, J, V: 9^h30 - 20^h00
S: 9^h00 - 13^h00

Str. Neajlov, nr. 7, bl. PS1D, ap. 41, sc. 3, parter (între Casa Roșie și stadionul Oțelul) Relații și programări la tel. 0236 419992, 0728 891614, 0725 548174

Gyneco Center
Nou în Galați!
ELASTOGRAFIE
diagnosticarea corectă și precisă a cancerului mamar

- Ecografie 4D tridimensional în timp real
- Doppler color
- Videocolposcopie
- Histerosalpingosonografie
- Ecografii abdominale, tiroidă și părți moi

Program: luni-vineri: 11.00-19.00
Tel.: 0236.463.116, 0724.055.085.
Adresa: str. N. Bălcescu, nr. 26.

OPTIROM
LABORATOR OPTIC

CONSULTAȚII OPTOMETRICE
GRATUITE-ZILNIC ÎNTRE ORELE 09-16

APARATURĂ COMPUTERIZATĂ
Micro 19, bl. S3, parter
Telefon 0236 464246

Cabinet oftalmologic
Medic specialist
DROZAN CORNELIU

Program: Luni-Vineri: 9^h00-20^h00
Sâmbătă: 9^h00-14^h00

Cabinet ORL

Dr. Berechet Ion

- CONSULTAȚII
- TRATAMENTE
- AEROSOLI
- AUDIOMETRIE
- RINOPLASTII
- CHIRURGIE ORL

Tratamentul sfaraitului cu radiofrecvență

Str. Lahovari nr. 6 (parcare Mag. Modern) Telefon: 0236/414.287; 0731.221.017

100% digital
SONOROM
high definition hearing

plata în rate
garanție 2 ani
plăți compensate CAS

PROGRAM: luni - vineri
8.00 - 16.00

www.sonorum.ro Cabinet de protezare auditivă Tel. 0236.490105, 0737.026520

NOUL SEDIU - Galați, str. Siderurgiștilor nr. 34, bl. G4, ap. 20, intrare prin A. Saligny

- TESTARE ȘI EVALUARE AUDITIVĂ
- PROTEZE AUDITIVE
- ACCESORII

Tehnologie wireless în protezele auditive Widex Clear.

SINGURUL LABORATOR DE CONFECTIONARE OLIVE DIN ZONA DOBROGEA, MOLDOVA.

WIDEX
high definition hearing

LAUNER MEDICAL CENTER

CENTRUL MEDICAL LAUNER
Bdul GEORGE COȘBUC Nr. 410, GALAȚI (în zona Patinoarului), programări la TEL. / FAX: 0236 323 131, sau email: launer.farm@gmail.com
UN CENTRU FĂCUT DE GĂLĂȚENI PENTRU GĂLĂȚENI, UNDE ORICINE ESTE BINE TRĂTĂT

Consultații:
-CARDIOLOGIE (CONSULTAȚIE ÎNSOTITĂ DE ECG +/- ECOGRAFIE+DOPPLER CARDIAC)
-REUMATOLOGIE
-MEDICINĂ INTERNĂ (gratuitate pentru cei cu bilet de trimitere)
-NEUROLOGIE
-NEURO-PSIHIATRIE
-MEDICINĂ DE FAMILIE
-API- FITO-TERAPIE
-MEDICINĂ GENERALĂ

Alte servicii medicale:
-ECOGRAFIE ABDOMINALĂ GENERALĂ /PĂRȚI MOI/ TIROIDĂ/ SĂNI ȘI AXILE
-ECOGRAFIE DOPPLER COLOR VASE
-ELECTROCARDIOGRAMĂ
-SPIROMETRIE
-TERMOGRAFIE
-MAGNETOTERAPIE
-TERAPIE CU ULTRASUNETE
-SHOCKWAVE-TERAPIE
-PSIHLOGIE CLINICĂ
-PSIHLOGIA MUNCII

NOU! CONSULTAȚII GRATUITE GASTROENTEROLOGIE!

- PACIENȚII ÎNSCRIȘI PE LISTELE MEDICILOR DE FAMILIE DIN CENTRU, BENEFICIAZĂ DE TARIFE REDUSE;
- PACIENȚII CENTRULUI MEDICAL LAUNER BENEFICIAZĂ DE REDUCERI OFERITE DE FIRME PARTENERE (radiografii / CT/IRMN, etc.)

CONSILIEREA ESTE GRATUITĂ.
DETALII PE www.launermedicalcenter.ro

F.C. Oțelul a ratat punctele salvării

Echipea gălățeană a terminat la egalitate cu CSMS Iași și doar un miracol o mai poate menține în primul eșalon

Frig, oră nepotrivită, tri bune aproape goale. În aceste condiții, plus cea mai mare povară, presiunea obligativității de a învinge, cei de la Oțelul au început meciul crispăți rău. Ezitări în defensivă, pase simple greșite, de care adversarii n-au reușit să profite, CSMS Iași putând doar să țină jocul mai

mereu în jumătatea de teren a Oțelului.

Prima șansă de gol mai serioasă a avut-o Bădic (min. 26), șutul său de la marginea careului fiind blocat de Hotoboc. La faza imediat următoare, Oțelul a avut ocazia meciului, Cernat a centrat perfect, dar Tudorie, singur cu portarul, a tras peste, aproape



de vinclu. Încet, încet, gazdele au început să dea semne că mai au puls, Tudorie reclamând neacordarea unui penalti (min. 36) la un duel cu Țigănașu. A avut șansa sa și Cernat (min. 40) dintr-o lovitură liberă de la 18 metri, refuzată de către Grahovac, portarul care a câștigat campionatul cu Oțelul în urmă cu patru ani scoțând de lângă bară.

La pauză s-a plecat spre cabine cu centralul Marian Balaci

flancat de Florin Marin, arbitrul dând o amplă notă explicativă antrenorului de la Oțelul.

A doua partea a jocului a fost altceva, cu Cernat luând, în disperare, jocul pe cont propriu. Serii de driblinguri, încercări repetate de pase decisive, dar n-a ieșit decât o presiune oarbă, absorbită cu succes de o echipă retrasă în jurul propriului careu, cea a lui Napoli. O singură dată s-a clătinat defensiva ieșeană, dar Yulu-

Matondo (min. 85) a tras puțin pe lângă vinclu. Cu patru minute înainte, CSMS Iași a avut ocazia de a bifa și a cincea victorie din tot atâtea etape în retur, șutul lui Golobovici izbind bara laterală.

Fără victorie de patru luni și încă un duel ratat cu o contracandidată, Oțelul a rămas cu șanse doar în teorie să poată evita retrogradarea.

Marian Căpățină

OȚELUL GALAȚI – CSMS IAȘI 0-0

Meci disputat ieri, în etapa a 22-a din Liga I
Stadion „Oțelul”, spectatori 1.000
Oțelul: Hotoboc - Solomou, A. Miron, Cucu, Murgoci - E. Dică (min. 72 Tătar), Tavares - L. Iorga, Cernat, I. Popa (min. 79 D. Popescu) - Tudorie (min. 56 Yulu-Matondo). Antrenor Florin Marin.
CSMS: Grahovac - I. Voicu, Mihalache, Plămadă, Țigănașu - Braga (min. 63 Crețu), Enescu - Onduku (min. 90 Ciucă), Ciucur (min. 72 Bosoi), Bădic - Golubovici. Antrenor Nicolae Napoli.
Cartonașe galbene: Solomou min. 22, Tavares min. 49, Cernat min. 55 / Golubovic min. 37, Ciucur min. 39, Onduku min. 47, Țigănașu min. 73, Mihalache min. 79
Arbitru: Marian Balaci (Mehedinți) - asistat de Dragoș Iliescu (Dolj) și Gero Szabo (Cluj)

Viata în arena

Din SPORTUL gălățean

Adrian Bogdanos, bronz la "Naționalele" de box

* „E greu să treci din sală direct la finale, fără meciuri de pregătire. Iată însă că am dovedit că boxul la Dunărea n-a murit și Burlacu nu se lasă, cu toate că ne confruntăm cu greutatea materiale”, a declarat antrenorul emerit Costel Burlacu, la revenirea de la Campionatele Naționale de box pentru juniori (15-16 ani) de la Buzău. Adrian Bogdanos (categoria 48 kg), singurul pugilist gălățean prezent la această competiție, a câștigat bronzul, după trei victorii, cedând în semifinală în fața lui Antonio Vișan, care a devenit campion național. Bogdanos (elev la Liceul cu Program Sportiv, clasa a VII-a C, diriginte Tudose Teodorăscu), este vice-campion național la categoria copii și practică boxul de doi ani.

* De mâine până duminică, la Bacău se vor desfășura întrecerile etapei de zonă a Campionatului Național de lupte libere pentru juniori. „În afara câștigătorilor etapei de zonă, federația are intenția de a mai invita și alți sportivi care se vor remarcă și, mai ales, pe cei de perspectivă, la etapa finală de la sfârșitul lunii mai”, a declarat prof. Dumitru Ghetu, antrenorul luptătorilor de la CS Școlar Tecuci. Acesta ne-a comunicat și lotul pe care îl va deplasa la concurs: Adrian Sobieschi, Alexandru Manughevi, Marius Vișan, Alin Gherasim și Gabriel Popa.

* Premiarea la categoria 94 kg la recentul concurs de haltere „Cupa României”, de la București, a fost una cu o încălzire emoțională aparte, pentru că toți sportivii care au urcat pe podium sunt gălățeni: pe locul I - Valentin Dobrea de la CS Școlar Tecuci, unde s-a transferat de la CS Școlar (antrenori Costel Dimofte și Mariana Bălan), locul III - Nicolae Negrea de la CS Bistrița, unde s-a transferat de la CS Școlar Galați. Dobrea este gălățean get-beget, iar Bădărău și Negrea sunt din Piscu, de unde este și supercampionul Nicu Vlad. Medaliații cu argint și bronz au fost descoperiți și inițiați la Piscu de antrenorul emerit Alexandru Dumitrescu.

Gh. Arsenie
M. Petrescu

HOCHEI

Program modificat, finala "Naționalelor" începe vineri



Echipele CS Școlar Galați și Steaua București își vor disputa, începând de vineri seară, finala Campionatului Național de hochei pe gheață, după ce au câștigat confruntările din semifinale cu Corona Brașov, respectiv, Progym Gheorgheni.

Finala se va disputa după sistemul cel mai bun din șapte jocuri. Steaua, din postura de echipă mai bine clasată în fazele de calificare, are avantajul de a juca

meciul decisiv, dacă se va ajunge până acolo, pe teren propriu.

Luni noaptea, imediat după terminarea celei de-a doua semifinale, conducerile celor două cluburi au avut o rundă de discuții în care au stabilit un program al partidelor din finală, conform căruia primul meci trebuia să aibă loc sâmbătă. Marți seară, însă, după ce a fost consultată și televiziunea care dorește să transmită jocurile, federația de

specialitate a decis ca finala să înceapă cu o zi mai devreme.

Astfel, primele două meciuri se vor juca vineri (ora 17.00) și sâmbătă, în comuna harghiteană Cârța, cu Steaua în postură de gazdă. După două zile de pauză, vor urma două jocuri la Galați, programate marți și miercuri (24 și 25 martie), de la orele 19.00, respectiv, 17.00. Meciul cinci ar urma să se joace la Cârța - vineri, 26 martie. După alte două zile de pauză, în cazul în care încă nu se stabilește până atunci câștigătoarea, echipele vor reveni la Galați, pentru meciul șase, programat luni, 30 martie, ora 17.00. Dacă se va ajunge la partida decisivă, a șaptea, aceasta va avea loc la Cârța, pe 1 aprilie, conform informațiilor primite de la Mihai Brandabur, conducătorul CS Școlar Dunărea.

Marian Căpățină

Participare selecția

"Festivalul Șahului Gălățean"

În organizarea Șah Club Galați, în colaborare cu Primăria Galați și Universitatea „Dunărea de Jos”, au avut loc meciurile unui turneu de elită - „Festivalul Șahului Gălățean”. Au luat parte un mare număr de practicanți ai sportului minții din țară, veniți din București, Brăila, Craiova, Timișoara, Galați, dar și din Turcia, Macedonia și Republica Moldova. Au avut loc mai multe turnee, capul de afiș deținându-l cel rezervat seniorilor, cu participarea unor șahiști consacrați. Iată cum se prezintă clasamentele finale:

Seniori: 1. Dragoș Daniel Marțian (Șah Club Galați) - 6 puncte, urmat de Viorel Cloban (Diana Galați) - 5,5 p, Clement Dăianu, Viktor Pandsh și Ferit Oztekin - cu câte cinci puncte.

Juniori sub 12 ani: 1. Alexandru Emilian Crăciun (Diana Galați) - 6 p, 2-4. Samuel Ghimpu (Genius Galați), Cristian Mihai (ACS Smart) și Cristi Iulian Coca (Diana) - cu câte 5 puncte.

Junioare 12 ani: 1. Raisa



Georgiana Vulpe (Genius) - 4,5 p;

Juniori 10 ani: 1. Octavian Nicu Panturu (Genius) - 5 p, urmat de Dragoș Andrei Antonică (Diana) - 5 p și David Sebastian Macovei (Smart) - 4,5 puncte. Întrecerea fetițelor a fost câștigată de gălățeanca Alina Vorniceanu, cu 4,5 puncte;

Juniori sub 8 ani: 1. Codrin Răzvan Ghimpu - 7 p, 2. Cristian Chiculiță - 5 p, 3. Sebastian Țăran - 4,5 p (toți de la Genius);

Încăpători sub 10 ani: 1. Ivan Chirpîi (Moldova) - 7p, 2-3. Claudiu Arion (Genius) și Mihai

Răpciugă (Logic Delta) - cu câte 6 puncte;

Încăpători sub 14 ani: 1. Cristian Dorinel Toma (Șah Club), 2. Marina Andraș, 3. Alessandro Popa (Șah Club);

Open amatori: 1-3. Ionuț Melnicu, Emil Macovei și Adrian Crăciun - toți cu câte 5 puncte.

Au fost acordate și câteva premii speciale: Anton Stanciu (categoria veterani), Gabriel Popa (juniori) - ambii din Galați, Gabriela Uzuneanu (Brăila), Ferit Oztekin (Turcia) și Iulian Zanfir (Brăila).

Gh. Arsenie

ARTE MARȚIALE

Patru titluri de campioni la kempo



În Capitală s-au desfășurat, timp de câteva zile, întrecerile finale ale Campionatului Național de kempo, competiția derulându-se la două probe: semikempo și fullkempo. Între sportivi s-au numărat și cei de la Clubul The One Galați, care, și de această dată, au avut evoluții foarte bune, cucerind nu mai puțin de 11 medalii: patru de aur, două de argint și cinci de bronz. Iată și numele per-

formerilor: semikempo: Andreas Marius Vranceanu și Florin Grigore - locul I, Alberto Ghelman, Cătălin Olaru și Alexandru Țăchină - locul III; fullkempo: Andreas Marius Vranceanu și Alberto Ghelman - primul loc, Florin Grigore și Paul Toma - locul II, Alexandru Țăchină și Cătălin Olaru - locul al treilea.

Gh. Arsenie
M. Petrescu

HANDBAL

Juniorii de la CSS au dominat Seria C

Echipea de juniori mari (17-18 ani) a CS Școlar Galați a avut o evoluție bună în acest sezon competițional. Într-o serie de șase echipe a Campionatul Național, gălățenii au dominat disputele, și înaintea ultimei partide (programată pe 29 martie, la CSS Năvodari) conduc autoritar. Elevii antrenorilor Costel Coman și Relu Druțu au înregistrat până acum 12 victorii (36 de puncte) și două înfrângeri. În penultimul meci, disputat în weekend, pe teren propriu, gălățenii s-au impus clar, 33-26, în fața CSS Medgidia și sunt deja calificați la turneul semifinal (alături de alte trei echipe din Seria C).

În această penultimă fază a

competiției vor participa 24 de formații, repartizate în patru serii. Meciurile sunt programate luna viitoare (15-19 aprilie), cele patru locații urmând să fie stabilite în urma unor licitații.

Stafful tehnic are la dispoziție următorul lot de jucători: George Gavriliță, Călin Tiberiu Găță, Ciprian Ailutoaei - Vlad Tofan, Andrei Ailutoaei, Alexandru Graur, George Necula, Bogdan Șerban, Bogdan Pârlog, George Șerban, Darius Diaconu, Ionuț Prună, Daniel Susanu, Alexandru Pană, Alin Gugiu, Cosmin Olaru, Gabriel Dumitriu, Laurențiu Ghindaru și Nicolas Manolache.

Gh. Arsenie

TENIS

Patricia Țig, victorie în Mexic

Jucătoarea de tenis Patricia Țig, locul 197 WTA, s-a calificat în turul al doilea al turneului de categorie Challenger de la Irapuato (Mexic), dotat cu premii totale de 25.000 de dolari. Gălățeanca a învins-o în turul inaugural pe australianca Nives Barici, locul 989 WTA, cu scorul 6-3, 6-7 (5), 6-1. În turul următor, Țig va întâlni o jucătoare venită din calificări, Mina Brandy (Franța, locul 834 WTA).

Sonia Baciu

BASCHE

Phoenix "U", primul meci din play-off

Echipea feminină de baschet Phoenix „U” va susține, astăzi, de la ora 18,30, prima partidă din play-offul Ligii Naționale, în deplasare, în compania CSM Târgoviște, urmând ca meciul al doilea să aibă loc pe teren propriu, duminică, 22 martie, de la ora 17.00. În situația în care, după aceste două partide, va fi egalitatea la scorul general, va avea loc un meci decisiv, miercuri, 25 martie, la Târgoviște.

Phoenix, aflat în al doilea an în Liga Națională, s-a calificat în premieră în play-off, după ce a terminat sezonul regulat pe locul șapte, cu 41 de puncte. CSȘ Târgoviște s-a clasat pe locul al doilea în prima fază a campionatului.

Altfel, echipa masculină Phoenix se află în pauză competițională până la sfârșitul săptămânii viitoare, când va juca pe teren propriu în compania formației Politehnica Iași, în cadrul primei etape din returul turneului semifinal.

Sonia Baciu

Surprize la Indian Wells Șarapova și Bouchard, eliminate în optimi

Jucătoarea rusă de tenis Maria Șarapova, numărul 2 mondial, a fost eliminată în optimile de finală ale turneului WTA de la Indian Wells (Statele Unite), dotat cu premii totale de 5.381.235 dolari, fiind învinsă în trei seturi, 3-6, 6-3, 6-2, de italianca Flavia Pennetta.

Tot după optimile de finală a părăsit turneul și o altă jucătoare din Top 10 WTA, canadianca Eugenie Bouchard, a 6-a favorită la Indian Wells. Aceasta a fost învinsă cu 7-5, 6-4 de ucraineanca Lesia Turenko, jucătoare venită din calificări.

În aceeași fază a turneului, româncă Simona Halep, locul 3 WTA și cap de serie numărul 3, a învins-o cu scorul de 6-4, 6-4, pe sportiva cehă Karolina Pliskova, locul 15 WTA și cap de serie numărul 14, calificându-se în sferturile de finală, unde urma să joace noaptea trecută împotriva jucătoarei spaniole Carla Suarez Navarro, locul 13 WTA și cap de serie numărul 12 (scor 4-4 în partidele directe).

Marian Căpățină

Cătălin Barcan 0731 240 401**Sorin Cara** 0731 240 400**Laurina Popa** 0729 550 315**Adelina Mărgărit** 0725 348 675

IMOBILIARE

Joi, 19 Martie 2015

7

VIAȚA LIBERĂ

VREȚI SĂ VĂ FACEȚI RECLAMĂ? SUNAȚI LA TEL. 0372363644, Fax 0236471028

Atenție! Pentru mare publicitate contactați DEPARTAMENTUL PUBLICITATE:

Galați, str. Domnească nr. 68, tel: 0236 460719; 0372 363622; 0372 363644; e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

Vânzări

Garsoniere

• Vând garsonieră Țiglina, A2, îmbunătățită. 0744124925. (141971)

• Agenția DONARAI vinde apartamente, case, terenuri. 0749409172. (142031)

• Vând garsonieră Mic.39, et.2, 13000E negociabil. 0751077136. (142215)

• M,40, BL.C3, 22 mp, baie, bucătărie, apă separat, toate îmbunătățirile, 43.000 lei. 0742740017. (142225)

• Garsonieră Micro 19, G2, balcon, 27000 lei. 0746551187. (142326)

• Garsonieră, etajul 1, 20 mp, liberă, 58.000 lei. 0746.474.992. (142422)

• Vând garsonieră sau închiriere, Micro 40, bl. I2, apartament 49, etaj 2. Suma 200 de milioane, negociabil. 074333664. (142144)

Vânzări

1 cameră

• 1 cameră Centru, bloc nou, liber, et.2/6. 0745361207. (140629)

• **Mansard Mizepa 2-Viva 2, 30+12 mp, 26000 negociabil. 0746903659. (140927)**

• Mobilată și utilată, totul nou, 100.000 lei. 0755296335. (141610)

• Vând apartament 1 cameră 42 mp, etaj 3, General. 0741642074. (141619)

• **Urgent! Apartament nou, la cheie, 1 cameră, Micro 20, 85000 lei. Tel. 0733449100. (141629)**

• Vând apartament o cameră, 44 mp, în Centru V-euri, etaj 3/8, liber și curat. Telefon 0743140509. (141882)

Vânzări

2 camere

• IEFȚIN! Auditor autorizat întocmesc certificate energetice. 0745361206, 0771485043. (135463)

• Vând 2 decomandate I.C. Frimu, telefon: 0748647760. (137725)

• **Avantajos! Apartamente noi, „Ultimul Leu”. Rate până la 5 ani. Pret foarte bun la plata integrală. 0758030318. (141017)**

• 2 cam Ultracentral, parter, îmbunătățit, renovat recent, 125.000Ron. 0745/526231 (140453)

• 2 cam Aviata, etaj 3, LIBER, TP, 80.000Ron. 0754/267318. (140455)

• Vând 2 camere, stradal, ieftin. 0742.634.633. 0742.148.672. (140505)

• 2 camere Centru, curat, liber. 0745361207. (140636)

• Micro 19, parter, TP, AC, 105.000 lei neg, 0752627723. (140868)

• Mizepa, 58mp, curat, 33.000 E, 0755296335. (140870)

• Tiglina 2, renovat, totul nou, 32.000 E, 0755296335. (140871)

• Micro 16, foarte curat, locuibil, 100.000 lei, 0752627723. (140872)

• 2 semidecomandate, îmbunătățit 4/4, Tiglina I, zona tribunal. 0722/132735. (140904)

• Vând apartament urgent 2 camere, 30000 euro. 0749791308. (140978)

• Icfrimu, curat, 60mp, 35.500 E, 0755296335. (141265)

• Vând apartament 2 camere, Micro 20 (exclus agenții). 0766101580. (141352)

• Micro 20, g+f+p, TP, renovat, 150.000 lei, 0755296335. (141611)

• **Vând apartament 2 camere Mizepa 1, 0754219522. (141941)**

• Vând 2 camere, micro 19, multiple îmbunătățiri, 90000 lei negociabil. 0741914099 (141975)

• Vând 2 decomandate, masnita, îmbunătățit, 36000 euro. 0741914099 (141977)

• Apartament 2 camere, 27000 euro. 0745673328. (142050)

• Vând apartament 2 camere Micro 17. 0745312338. (142077)

• Vând apartament 2 camere, parter, Micro 17. Telefon 0721120514. (142106)

• Vând urgent apartament 2 camere, Centru. 0755571067. (142216)

• Vând apartament 2 camere, decomandat, Sid. Vest. Tel. 0741486120. (142265)

• Vând apartament 2 camere, decomandat, Viaduct. Telefon 0758131966. (142272)

• Siderurgștilor, mobilat, îmbunătățit, Gr.F, TM, P, CT. Telefon 0748312261. (142280)

• 2 semidecomandate Mizepa 1, et.2, mobilat, 35000 euro. 0746551187. (142324)

• P.F. vând apartament 2 camere, confort unu, 52,6 mp, etaj 8, Tiglina 4, cu multiple îmbunătățiri. Preț 31500 E discutabil. Tel. 0745114860. (142402)

• VAND APARTAMENT DOUA CAMERE PARFUMUL TEILOR, BLOC TURN, MOBILAT SI UTILAT LUX. TELEFON 0741041330. (142477)

• 2 decomandate, Siderurgștilor, etaj 1, îmbunătățit, centrală termică, 36.000euro, 0741914099. (142487)

• Vând AP 2 CAM, BLOC ITALIAN RESIDENCE (LĂNGĂ CARREFOUR), ET2, PREȚ 65888 EURO. 0740439123 (142505)

• Centru, etajul 2, termopane, gresie, faianță, parchet. 0752885733. (142518)

• Vând 2 decomandate IC Frimu, îmbunătățit, 36000 euro, negociabil. 0724/169060. (142533)

• Apartament dec. stradal, Domnească, 63mp, et.2, bilateral, 29000E. 0743146523. (142540)

Vânzări

3 camere

• 3 decomandate Bingo, et.4, 137000 lei. 0746551187. (142325)

• 3 dec I.C.Frimu, etaj 2, termopan, LIBER, 42.000Euro. 0745/526231. (140456)

• 3 dec Domnească, termopan, 3 balc, 75 mp, liber, 125.000Ron. 0754/267318. (140457)

• Vând 3 camere, stradal, ieftin. 0742.634.633, 0742.148.672. (140506)

• 3 camere Faleză, lux, sau 3 decomandate Mic.17. 0728928192. (140638)

• Micro 19, curat, AC, TP, 22.500 E, 0755296335. (140875)

• Tiglina 2, parter, ultraimbunatatit si mobilat, 55.000 E, 0752627723. (140877)

• Apartament 3 camere, decomandat, central, renovat. 0752513915. (141243)

• Vând apartament 3 camere pe faleză. Telefon 0748574211. (141691)

• Vând apartament 3 camere, centru („Nespălata”), etaj 4, simplu. Telefon 0760099450. (141792)

• Piata Centrala 85 mp, et.2, bloc nou. 0745806158 (141848)

• Micro 18, CT, mobilat, 46.000 E, 0752627723. (141861)

• Vând 3 camere, micro 39, stradal, imbunatatit, 130000 lei negociabil. 0741914099 (141974)

• Vând 3 camere, tiglina 1, etaj 1, simplu curat, 120000 lei negociabil. 0741914099 (141976)

• Vând apartament 3 camere, Micro 39A, 1.300.000 lei, negociabil. Telefon 0757394491. (142130)

• Nae Leonard, complet renovat, 70mp, 45.000 E, 0752627723. (142230)

• PF vând 3 camere sdc. 3/4, Tiglina I, 2 balcoane. Pretul pieței, negociabil. Relatii: 0749464299 sau 07233009991. (142312)

• Apartament 3 camere, decomandat, Centru, 4/4, 45000 euro. 0744626827. (142393)

• Vând apartament 3 camere Micro 21, bloc PR3B, utilat, mobilat parțial, aer condiționat, centrală. 0751010865. (142432)

• PF VAND APARTAMENT 3 CAMERE, CT, TERM, BALCON STR. FRUNZEI NR 114 BL 7G, SC 3 AP 40 PARTER. 44000 EURO. 0755840871 (142507)

• Decomandat, Piața Centrală, etajul 1, la cheie, mobilat, utilat, 55000 euro. 0752885733. (142520)

• Vând 3 camere Micro 19, 50 mp, ceas gaze, TP, liber, 105000 ron, negociabil. 0724/169060. (142530)

• Vând 3 decomandate Micro 21 PR-uri, etaj 6/8, 80 mp, mobilat, utilat, CT, izolat, îmbunătățit. 0724169060. (142532)

• 3 decomandate, str. Saturn, bl.B2, et.1, 139000 lei. 0743146523. (142539)

• Vând casă în comuna Independența. Telefon 0745111710. (141767)

• PF vând casă bătrânească zona Mall. Telefon 0753384190. (141921)

• Vând casă nouă 90 mp, Carnabel, compartimentată în două locuințe. 07224400870. (141943)

• Vând casă com. Nămoalosa/ Galați, 4 camere, dependințe, fântână forată, apă curentă, canalizare, haznale, 3000 mp livadă, 1000 mp curte și grădina. 125000 lei negociabil. 0723978986. (141966)

• Vând casă nouă sat V. Alecsandri, com. Braniște. Telefon 0722286326. (142057)

• Vând casă 3 camere singur în curte, Cometei 4. 0740285777. (142073)

• Casa Hangulești, comuna Vultur, județul Vrancea cu teren. 0745612458. (142097)

• Vând casă Suceveni, cu vie, invell-ta cu tablă, fântână în curte, 620 mp. 0752704322. (142134)

• Vând casă Oancea plus teren, negociabil. 0746122742, 0746122156. (142179)

• Vând proprietate 240 mp, negociabil. 0740966927. (142235)

• Vând casă în Galați. Telefon 0336416716. (142254)

• Două case cu 2200 mp, teren, preț 15000 euro, comuna Văcăreni, Tulcea. 0746007785. (142305)

• VAND CASĂ NOUĂ P+E, LA CHEIE, GALAȚI. TELEFON 0755411328. (142311)

• Vând imobil, Ultracentral, Str. N. Balcescu, pretabil gradinita particulara, clinica medicala, birou avocatului, cabinet notarial, etc, 120.000 euro. 0751021866 (142363)

• Vând casă Galați, toate dotările, zona A. 0758323760. (142440)

• Vând casă comuna I.C. Brătianu, str. Principală nr. 68, 70.000 lei. Telefon 0758141513. (142452)

• Vând vilă Șendreni. Telefon 0754660976. (142458)

• VAND VILA CU PISCINA ALEEA METEO, SUPRAFATA UTILA 340 M.P. SI TEREN 900 M.P. TELEFON 0741041330 (142473)

• VAND VILA CU DESTINATIA PENSIUNE TURISTICA IN LEPSA, JUDEȚUL VRANCEA, SUPRAFATA UTILA 480 MP SI TEREN 2000 MP. TELEFON 0741041330. (142481)

• Vând vilă zona Arcașilor la cheie, toate utilitățile. 0724/169060. (142528)

• Vând casă bolerească zona centrală, ST= 600 mp, SC= 400 mp, toate utilitățile, CT, 270.000 euro, negociabil. 0724/169060. (142531)

• VAND CASĂ NOUĂ P+E, LA CHEIE, GALAȚI. TELEFON 0755411328. (142311)

• Vând imobil, Ultracentral, Str. N. Balcescu, pretabil gradinita particulara, clinica medicala, birou avocatului, cabinet notarial, etc, 120.000 euro. 0751021866 (142363)

• Vând casă Galați, toate dotările, zona A. 0758323760. (142440)

• Vând casă comuna I.C. Brătianu, str. Principală nr. 68, 70.000 lei. Telefon 0758141513. (142452)

• Vând vilă Șendreni. Telefon 0754660976. (142458)

• VAND VILA CU PISCINA ALEEA METEO, SUPRAFATA UTILA 340 M.P. SI TEREN 900 M.P. TELEFON 0741041330 (142473)

• VAND VILA CU DESTINATIA PENSIUNE TURISTICA IN LEPSA, JUDEȚUL VRANCEA, SUPRAFATA UTILA 480 MP SI TEREN 2000 MP. TELEFON 0741041330. (142481)

• Vând vilă zona Arcașilor la cheie, toate utilitățile. 0724/169060. (142528)

• Vând casă bolerească zona centrală, ST= 600 mp, SC= 400 mp, toate utilitățile, CT, 270.000 euro, negociabil. 0724/169060. (142531)

• VAND CASĂ NOUĂ P+E, LA CHEIE, GALAȚI. TELEFON 0755411328. (142311)

• Vând imobil, Ultracentral, Str. N. Balcescu, pretabil gradinita particulara, clinica medicala, birou avocatului, cabinet notarial, etc, 120.000 euro. 0751021866 (142363)

• Vând casă Galați, toate dotările, zona A. 0758323760. (142440)

• Vând casă comuna I.C. Brătianu, str. Principală nr. 68, 70.000 lei. Telefon 0758141513. (142452)

• Vând vilă Șendreni. Telefon 0754660976. (142458)

• VAND VILA CU PISCINA ALEEA METEO, SUPRAFATA UTILA 340 M.P. SI TEREN 900 M.P. TELEFON 0741041330 (142473)

• VAND VILA CU DESTINATIA PENSIUNE TURISTICA IN LEPSA, JUDEȚUL VRANCEA, SUPRAFATA UTILA 480 MP SI TEREN 2000 MP. TELEFON 0741041330. (142481)

• Vând vilă zona Arcașilor la cheie, toate utilitățile. 0724/169060. (142528)

• Vând casă bolerească zona centrală, ST= 600 mp, SC= 400 mp, toate utilitățile, CT, 270.000 euro, negociabil. 0724/169060. (142531)

• 4 camere, 100 mp, Mizepa I, bl. R4, etaj 7/10, pret 85.000 euro, negociabil. Telefon: 0744383210, 0236430353. (139773)

• Proprietar vând apartament 4 camere, parter, zona General, decomandat, foarte bun pentru firma, cabinete dar și de locuit. 45000 euro negociabil. 0722309018, 0725976577. (141860)

• Vând apartament 5 camere, zona IREG-Doja, parter, 120 mp, 63000E negociabil. Tel. 0757849936. (142357)

• **Vând apartament 4 camere, central, bl. Modern, et.2/4, lux. Pret deosebit. 0745384111. (142384)**

• Vând apartament patru camere, parter, str. Saturn lângă piața. Telefon 0758141513. (142454)

• Duplex, Tiglina 1, CT, 63000 euro negociabil. 0752885733. (142522)

• Vând lot casă, ST- 460 mp, 20x23m, zona Sat Costi, la max. 800m de DN. Preț 12000E neg. Tel. 0745346789. (142072)

• Teren Tulucești cartier nou, 1250 mp. Variante. 0742340268. (142085)

• **Teren 1900 mp gard față, beton+ fier forjat, lateral tablă Lindab, fosă 40 metri, apă curentă, 380 V instalații, intrare Șivita înainte brutărie, pret 10 euro/ mp. Telefon 0745/542090. (142099)**

• Teren, zona „Azil de bătrâni”, 385 mp, d-13 m, utilități, 34000 euro. 0723.136.361. (142141)

• PF vând teren la intrare în sat Costi, 600 mp cu deschidere de 24 mp. Preț 30 euro/ mp, negociabil. Telefon 0745280801. (142152)

• Teren Postă Veche, 320mp, D=16ml, 0755296335. (142231)

• Loturi case 400- 500 mp Sat Costi, utilități aproape DN 26. 0749466018. (142298)

• Particular, vând teren ultracentral, str. Eroilor, 360 mp. Preț 116 E/mp. Tel. 0731956414. (142356)

• Vând teren Tirigina, 5000 mp, 78000E, negociabil. Tel. 0757849936. (142358)

• Vând vetre Vânători și Od. Manolache. Telefon 0756788626. (142428)

• Vând 11 ha teren arabii irigat (legumicultură), Bădălan. Tel. 0741203133. (142459)

• VAND TEREN 7000 MP DN 26, VANATORI, TARLAUA 34 LANGA MAILOO. TELEFON 0741041330. (142484)

• D.N. 25.4000 MP, DESCHIDERE 25ML. COM. BRANIȘTEA DE VANZARE SAU INCHIRIERE, VIS A VIS DE STADION UTILITATI IN APROPIERE. 0741179425 (142509)

• Vând 7500 mp Traianu- Braniștea, deschidere 30m DN. Tel. 0740891501. (142516)

• Vând teren DN 26, toate utilitățile. 0724/169060. (142529)

• Vând parcele Arcașilor, visavis de gradinita, toate utilitățile, 0743877789. (142545)

• Teren, zona „Azil de bătrâni”, 385 mp, d-13 m, utilități, 34000 euro. 0723.136.361. (142141)

• PF vând teren la intrare în sat Costi, 600 mp cu deschidere de 24 mp. Preț 30 euro/ mp, negociabil. Telefon 0745280801. (142152)

• Teren Postă Veche, 320mp, D=16ml, 0755296335. (142231)

• Loturi case 400- 500 mp Sat Costi, utilități aproape DN 26. 0749466018. (142298)

• Particular, vând teren ultracentral, str. Eroilor, 360 mp. Preț 116 E/mp. Tel. 0731956414. (142356)

• Vând teren Tirigina, 5000 mp, 78000E, negociabil. Tel. 0757849936. (142358)

• Vând vetre Vânători și Od. Manolache. Telefon 0756788626. (142428)

• Vând 11 ha teren arabii irigat (legumicultură), Bădălan. Tel. 0741203133. (142459)

• VAND TEREN 7000 MP DN 26, VANATORI, TARLAUA 34 LANGA MAILOO. TELEFON 0741041330. (142484)

• D.N. 25.4000 MP, DESCHIDERE 25ML. COM. BRANIȘTEA DE VANZARE SAU INCHIRIERE, VIS A VIS DE STADION UTILITATI IN APROPIERE. 0741179425 (142509)

• Vând 7500 mp Traianu- Braniștea, deschidere 30m DN. Tel. 0740891501. (142516)

• Vând teren DN 26, toate utilitățile. 0724/169060. (142529)

• Vând parcele Arcașilor, visavis de gradinita, toate utilitățile, 0743877789. (142545)

• Vând lot casă, ST- 460 mp, 20x23m, zona Sat Costi, la max. 800m de DN. Preț 12000E neg. Tel. 0745346789. (142072)

• Teren Tulucești cartier nou, 1250 mp. Variante. 0742340268. (142085)

• **Teren 1900 mp gard față, beton+ fier forjat, lateral tablă Lindab, fosă 40 metri, apă curentă, 380 V instalații, intrare Șivita înainte brutărie, pret 10 euro/ mp. Telefon 0745/542090. (142099)**

• Teren, zona „Azil de bătrâni”, 385 mp, d-13 m, utilități, 34000 euro. 0723.136.361. (142141)

• PF vând teren la intrare în sat Costi, 600 mp cu deschidere de 24 mp. Preț 30 euro/ mp, negociabil. Telefon 0745280801. (142152)

• Teren Postă Veche, 320mp, D=16ml, 0755296335. (142231)

• Loturi case 400- 500 mp Sat Costi, utilități aproape DN 26. 0749466018. (142298)

• Particular, vând teren ultracentral, str. Eroilor, 360 mp. Preț 116 E/mp. Tel. 0731956414. (142356)

• Vând teren Tirigina, 5000 mp, 78000E, negociabil. Tel. 0757849936. (142358)

• Vând vetre Vânători și Od. Manolache. Telefon 0756788626. (142428)

• Vând 11 ha teren arabii irigat (legumicultură), Bădălan. Tel. 0741203133. (142459)

• VAND TEREN 7000 MP DN 26, VANATORI, TARLAUA 34 LANGA MAILOO. TELEFON 0741041330. (142484)

• D.N. 25.4000 MP, DESCHIDERE 25ML. COM. BRANIȘTEA DE VANZARE SAU INCHIRIERE, VIS A VIS DE STADION UTILITATI IN APROPIERE. 0741179425 (142509)

• Vând 7500 mp Traianu- Braniștea, deschidere 30m DN. Tel. 0740891501. (142516)

• Vând teren DN 26, toate utilitățile. 0724/169060. (142529)

• Vând parcele Arcașilor, visavis de gradinita, toate utilitățile, 0743877789. (142545)

• Vând lot casă, ST- 460 mp, 20x23m, zona Sat Costi, la max. 800m de DN. Preț 12000E neg. Tel. 0745346789. (142072)

• Teren Tulucești cartier nou, 1250 mp. Variante. 0742340268. (142085)

• **Teren 1900 mp gard față, beton+ fier forjat, lateral tablă Lindab, fosă 40 metri, apă curentă, 380 V instalații, intrare Șivita înainte brutărie, pret 10 euro/ mp. Telefon 0745/542090. (142099)**

• Teren, zona „Azil de bătrâni”, 385 mp, d-13 m, utilități, 34000 euro. 0723.136.361. (142141)

• PF vând teren la intrare în sat Costi, 600 mp cu deschidere de 24 mp. Preț 30 euro/ mp, negociabil. Telefon 0745280801. (142152)

• Teren Postă Veche, 320mp, D=16ml, 0755296335. (142231)

• Loturi case 400- 500 mp Sat Costi, utilități aproape DN 26. 0749466018. (142298)

• Particular, vând teren ultracentral, str. Eroilor, 360 mp. Preț 116 E/mp. Tel. 0731956414. (142356)

• Vând teren Tirigina, 5000 mp, 78000E, negociabil. Tel. 0757849936. (142358)

• Vând vetre Vânători și Od. Manolache. Telefon 0756788626. (142428)

• Vând 11 ha teren arabii irigat (legumicultură), Bădălan. Tel. 0741203133. (142459)

• VAND TEREN 7000 MP DN 26, VANATORI, TARLAUA 34 LANGA MAILOO. TELEFON 0741041330. (142484)

• D.N. 25.4000 MP, DESCHIDERE 25ML. COM. BRANIȘTEA DE VANZARE SAU INCHIRIERE, VIS A VIS DE STADION UTILITATI IN APROPIERE. 0741179425 (142509)

• Vând 7500 mp Traianu- Braniștea, deschidere 30m DN. Tel. 0740891501. (142516)

• Vând teren DN 26, toate utilitățile. 0724/169060. (142529)

• Vând parcele Arcașilor, visavis de gradinita, toate utilitățile, 0743877789. (142545)

• Vând lot casă, ST- 460 mp, 20x23m, zona Sat Costi, la max. 800m de DN. Preț 12000E neg. Tel. 0745346789. (142072)

• Teren Tulucești cartier nou, 1250 mp. Variante. 0742340268. (142085)

• **Teren 1900 mp gard față, beton+ fier forjat, lateral tablă Lindab, fosă 40 metri, apă curentă, 380 V instalații, intrare Șivita înainte brutărie, pret 10 euro/ mp. Telefon 0745/542090. (142099)**

• Teren, zona „Azil de bătrâni”, 385 mp, d-13 m, utilități, 34000 euro. 0723.136.361. (142141)

• PF vând teren la intrare în sat Costi, 600 mp cu deschidere de 24 mp. Preț 30 euro/ mp, negociabil. Telefon 0745280801. (142152)

• Teren Postă Veche, 320mp, D=16ml, 0755296335. (142231)

• Loturi case 400- 500 mp Sat Costi, utilități aproape DN 26. 0749466018. (142298)

• Particular, vând teren ultracentral, str. Eroilor, 360 mp. Preț 116 E/mp. Tel. 0731956414. (142356)

• Vând teren Tirigina, 5000 mp, 78000E, negociabil. Tel. 0757849936. (142358)

• Vând vetre Vânători și Od. Manolache.



SE AFLĂ REPEDE...
MICĂ PUBLICITATE ZILNIC

Luni - Vineri: 8,00 - 17,00;
Sâmbătă - Duminică: 9,00 - 12,00.

Str. Domnească nr. 68

PUBLICITATE

Joi, 19 Martie 2015

8

VIATA LIBERĂ



Atenție! Pentru mare publicitate contactați DEPARTAMENTUL PUBLICITATE:

Galați, str. Domnească nr. 68, tel: 0236 460719; 0372 363622; 0372 363644; e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

Vânzări Electronice

• OFERTĂ: mașini de spălat -399, frigider -350, televizoare -250. Tel. 0745353977. (140524)

Cumpărări Electronice

• Cumpăr electrocasnice, inclusiv defecte. Telefon 0745353977. (140672)

Vânzări Diverse

- Vând centrală pe lemne. Telefon 0745560364. (140740)
- Vând container auto 7,20x2,50, baracă sandwich 6x2,4. Tel. 0744560364. (140742)
- Vând vitrine frigorifice și lazi pentru alimentară. 0744421804. (141195)
- Vând piatră plată, naturală, de munte, pentru pavat, 24 lei mp. 0757307294. (141771)
- Vând SRL acționar unic. Telefon 0336424245, 0768259817. (141782)
- Vând baloti lucernă, 10 lei bucata. Tel. 0740208522. (141905)
- Vând baloti lucernă, 8,5 lei bucata. Tel. 0756463722. (142236)
- Vând vin 500 litri. Tel. 0755869172. (142259)
- Vând loc de veci, "Eternitatea". Telefon 0751148020. (142278)
- Vând suport TV, DVD și combină JVC 250W. Telefon 0751148020. (142279)
- Vând afaceri saloni/ frizerie, locație centrală, vand format. Telefon 0725910742. (142399)
- Vând bibliotecă 5 corpuri, negociabil. Telefon 0757072545. (142492)
- Vând găini roșii tinere, rasă autoare peste 1,50 kg. 0757307294. (142493)
- Vând puși porumbaci și roșii, vaccinați și deparazitați, vârstă 3 săptămâni. 0757307294. (142494)
- Vând găini tinere, albe, otaoare, 8 lei/buc. 0757307294. (142495)

Cumpărări Diverse

• Antichități, bani vechi, decorații, vereduri, ceasuri, eurocenți, tablouri, cresturi, cărți. 0751167540. (140374)

GILDA
SERVICIUL RUTIER DE TRANSPORT

COLECTEAZĂ FIER VECHI

DIRECT DE LA
DOMICILIUL CLIENTULUI,
TRANSPORT GRATUIT

Ofertă preț corect!

Relații la tel.: 0741 787134,
0336 401831, 0758 013930.

- Magazin antichități cumpără pictură, obiecte decorative, diverse. 0236.315033, 0740.562770. (140507)
- SCACHIZIȚIONEAZĂ FIER VECHI, DOZE ALUMINIU, NEFEROASE, CARTON, PLASTIC DIRECT DE LA DOMICILIUL. CEL MAI BUN PREȚITEL 0745.383.583 (141148)
- Cumpără fier vechi domiciliu. Preț corect. 0742901623. (141531)

Cursuri

Curs intensiv de inițiere în limba germană, pentru hotel/restaurant/bucătărie cu durată de 5 săptămâni.

300 RON

Excelent pentru job-uri în Germania în domeniul HORECA.

Detalii la 0744.545.088.

Oferte de Serviciu

Singurul studio de videochat administrat de personal feminin angajează modele!

- Training gratuit
- Locație centrală
- Contract de muncă
- Seriozitate, discreție
- 1000-1500 \$/lunar

Alătură-te echipei noastre!

0757 804 933

• Prima Construct angajează LACATUSI CONSTRUCTII NAVALE cu experienta. 0745547775/ 0734646728. (139783)

• Angajez cofetar cu experientă. 0745255994. (140157)

• Angajăm vânzătoare magazin alimentar. Detalii între orele 10-18. Telefon 0724148490. (140817)

• HAZARD angajează sofer distribuție pizza, barman, ospătar, bucătar. 0740169851, orele 10,00-13,00. (140844)

• Angajez persoană cu experiență în vânzări pentru produse bancare. Mail la: marian1alex@yahoo.com (140892)

Studioul cu cele mai mari procente din Galați angajează din nou modele!

Dacă ai mai lucrat ca model, te așteptăm la un interviu pentru postul de Trainer.

Cadru intim și relaxant

- Încasări până la 71%
- Poze profesionale
- Aparatură de ultimă generație
- Training complet
- Salariu de minim 1000 \$/lună

Alătură-te unei echipe tinere și profesioniste!

0744 865 541 sau Facebook: FoxyStudio

• Angajez vânzătoare cu experiență în vânzarea cosmeticelor. 0758621666. (140935)

ASIL GROUP angajează

INGINER MECANIC

MECANICI

utilaje-ambalare

ELECTRICIAN

întreținere mașini și utilaje cu experiență în domeniu.

Tel. 0236470890, email costel.dumitru@asilgroup.ro

- Angajez lăcătuși construcții nave, sudor CO2, polizatori cu experiență, zidari, faiantați, rigipsari. Telefon 0757286632, 0725752361. Email: aprovizionare.tulcea@gmail.com (141152)
- Sală de jocuri angajează operatori de jocuri cu program non stop. 0724560008. (141274)

• SC angajează electricieni navali, lăcătuși cunoscători de plan și sudori electrice. Relații între orele 09-14 la telefon 0724364671. (141277)

RCS&RDS, cel mai mare operator de servicii de telecomunicații din țară. ANGAJEAZĂ agenți de vânzări telefonice mobilă

Te răsplătim cu venituri fixe și comisioane motivante în funcție de praguri de performanță, posibilitatea de a lucra part-time sau full-time, contract individual de muncă și posibilitatea de formare profesională.

Trimite-ne un CV pe adresa de email recrutare.galati@res-rds.ro sau vizitează-ne cu un CV în orice punct de lucru RCS&RDS din Galați.

- Angajez manichiuristă-pedichiuristă, cu experiență. 0756344140. (141325)
- Societate de pază angajează agenți de intervenție care să îndeplinească condițiile prevăzute de Legea nr.333/2003, posesori permis de conducere. CV-urile în str. Domnească 189. Relații la telefon 0236445283. (141359)

SECURITY W.B.C.

Selezionează personal pentru funcția de

AGENT DE SECURITATE

în condițiile Legii nr. 333/2003.

Relații suplimentare: luni-vineri, între orele 08.00-17.00 la tel. 0236.322.200 sau la sediul din str. Ing. Anghel Saligny, nr. 4 (castel W.B.C.).

- Autopneve Galați, angajează mecanici service roți și agent vânzări. Relații la telefon 0740639927. (141421)
- Salon ultracentral închiriază scaune: coafură, manichiură-pedichiură, frizerie, cosmetică- masaj. 0747170224. (141495)
- Urgent! Angajez animatoare pentru Germania. 0756221646. (141526)
- Restaurant Ca Jou angajează barmani, pizzari, ospătari și ajutor ospătari. 0236416722. (141580)
- Angajez menajeră casă și grădină, cu experiență. 0740145810. (141677)
- Angajăm tehnician service IT, tehnician sisteme alarme. Email:jobs@data-boxcity.ro (141678)

Angajăm Reprezentanți Vânzări servicii financiare cu program flexibil și venituri avantajoase.

Dacă ești interesat îți așteptăm CV-ul la adresa email: office@bannesto.co.uk

• Angajez ospătăriță cu experiență. Tel. 0744616185. (141683)

• Angajez vulcanizator auto, cu sau fără experiență. Tel. 0757240854. (141687)

- Fabrica de confecții EVA CLOTHING FACTORY SRL angajează personal calificat mașinist, surfilat, călcat final, finisat, sală de croit, șef de bandă, șef de croit și mecanic întreținere. Se oferă pachete salariale atractive și condiții de muncă superioare. Detalii la telefon: 0733.013.289/ 0236.837.837/ 0236.829.652. (141689)
- Restaurant Dakota angajează barman, ospătar (ite) cu experiență. Telefon 0767573603. (141694)
- Restaurant angajează personal calificat în meserie: bucătar, ospătar, grataragiu, femeie serviciu, paznic. Se caută și operator PC pentru contabilitate primară în regim part-time. Telefon 0754047563. (141711)
- Sc angajează operator casa pariu cu experienta de preferat. 0735705377 (141735)
- Angajez vulcanizator cu experiență. Cer seriozitate. 0723170225. (141762)

S.C. angajează

MERCEOLOG

pentru compartimentul difuzare presă.

Se cere:

- experiență în domeniu.

CV-urile se trimit la fax 0236.471.028 sau e-mail la sec@viata-libera.ro.

Centrul PICAS Galați organizează GRATUIT cursuri de formare profesională, acreditate de către ANC și Ministerul Muncii, pe domenii:

- Constructor montator structuri metalice
- Montator pereți și plasa de ghips carton

Cursurile se adresează persoanelor fără loc de muncă, inclusiv șomerilor.

La absolvire, cursanții vor fi răsplătiți cu subvenții și premii în bani!

Mai multe detalii, la numărul de telefon 0725.563.987, la centrul PICAS Galați din Str. Siderughiilor nr. 9 sau pe portalul de internet www.picas.ro

Calificarea face diferența la locul de muncă!

Pentru informații detaliate despre programele cofinanțate de Uniunea Europeană, vă invităm să vizitați www.fonduti-ue.ro

- SC GIRAMET SRL angajează: Inginer TCM-sef atelier cu experienta in activitatea de conducere. Maistru confectii metalice - vechime 5(cinc)ani in activitate. Lacatusi mecanici. Sudori CO2. Sablator. Prelucror prin aschiere pe Borverg AFD 80. Interviu si proba de lucru in fiecare zi la ora 9 la adresa.zona Tirighina linia PIETRICICA. Relatii la tel: 0236/416480/0722151975. (141776)
- SC GAMACRIS angajează: brutar, modelator, covrigar, patiser cu / fără experiență, în vederea calificării la locul de muncă. CV-urile la sediul din strada Saturn. (141795)
- Angajăm: gestoriar, motostivitorist și soferi CAT C pentru distribuție de bere pe raza orașului Galați. 0765022043. (141813)

URGENT RECRUTĂM MAÎSTRI INGINERI

pentru șantier naval Filipine Cazarea, masa și transportul asigurate

Centrite

- experiență în domeniul naval 5 ani
- cunoașterea limbii engleze

GATEWAY TRADING, Constanța
0241.606.524 / 0720.492.926
office@gatewaytrading.ro

- Agent securitate conform Legii 333/2003. Telefon 0759033900, 0759033901. Email: integralprofessional@yahoo.com (141828)
- SC Dai Tien JR SRL angajează cocător. 0236325742. (141829)
- Societate comercială angajează sofer TIR, cu experiență pentru transport internațional de marfă. Telefon 0746690802. (141833)

ANGAJĂM MUNCITORI PENTRU CALIFICARE LA LOCUL DE MUNCĂ. SELECTIA VA AVEA LOC ZILNIC ÎNTE ORELE 8.30-17.00, ÎN GALAȚI, STRADA MIHAI BRAVU NR.11. (141878)

• Angajez vânzătoare magazin mixt, M17 ANL. 0753018060. (141912)

• ELITEGYM FITNESS CLUB angajează: instructor fitness (student sau absolvent FEF); maseur (absolvent curs masaj). CV+ foto: office@elitemgym.ro (141917)

• Căutăm curieri pedestri pentru distribuție adresată și neadresată la cutia poștală. Relații la telefon 0759030713, 0759030763 între orele 10,00-16,00. (141930)

SC BAMEN SERVICES SRL angajează Frigotehnisti, Instalatori Tubulatura Ventilatie, Instalatori Tehnico-sanitari, Instalatori Aer Conditiționat și Lacatusi mecanici. CV-urile se depun la adresa din. Bd. George Coșbuc nr.223A-Showroom Bamen sau la adresa de email:office@bamen.eu. Relatii la telefon: 0336.802.200/0336.401.299, 0758.801.284/0727.244.145. (141940)

• Rovimetel SRL angajează stivitorist cu autorizație ISCIR. Relații suplimentare la tel. 0236406059 sau e-mail office@rovimetel.ro (141962)

• Daniel Distribuție angajează agent vânzări, cu experiență. CV la email: angajari@danieldistributie.ro (141969)

SC COMERS SRL GALAȚI angajează

SUDOR ELECTRIC (MIG MAG)

LĂCĂTUȘ

confecții metalice

Relații la telefon 0728.857.427.

- Angajăm macaragiu pod rulant, motostivitoristi, sudori, finisatori, laminiatori pentru platforma Arcelor Mittal. Relații vis-a-vis Autofer. (141980)
- SC angajează sofer profesionist cu experiență TIR prelată, cat. BCE, atestat marfă. Relații telefon 0742613050. (142000)

SC Becon Instal SRL angajează VÂNZĂTOR/VÂNZĂTOARE

pentru magazin instalații termice și sanitare.

Se cer cunoștințe temeinice în domeniul instalațiilor termice și sanitare și cunoștințe operare calculator.

OPERATOR FACTURARE

Se cer cunoștințe program operare GESTPRO.

Se oferă salariu atractiv.

CV-urile se vor depune la sediul firmei la adresa str. Drumul de Centură, nr. 65 (lângă benzinăria Media Trans) sau vor fi transmise la fax 0236.461.611 sau la adresa de e-mail becon_instal@yahoo.com. Relații la nr. tel. 0744.158.415.

• Caut bonă copil 1 an 3 luni. Rog seriozitate. 0757420773. (142010)

• Angajăm muncitori calificați și necalificați pentru patiserie și cofetărie. Relații la telefon 0752232568. (142014)

• Angajăm soferi distribuție și merchandiser. Relații la telefon 0757102564. (142015)

• ȘCOLARIZĂM AGENȚI DE SECURITATE. RELAȚII 0740030048. (142033)

• Angajez sofer profesionist TIR prelată și basculă, BCED, detinator card tahograf. 0756827737. (142046)

• Clinică angajează asistent medical cu experiență. Aspect plăcut, part-time. Telefon 0745991283. (142055)

• SC angajează lucrători în construcții, gipsari, finisori și montatori tablă. Salarii atractive și la timp. Tel. 0749046494. (142059)

• Caut solist- solistă. 074893685. (142064)

SC DECOVIL SRL, societate cu sediul în Galați, str. Ștefan cel Mare nr. 2, angajează

MAȘINIST

la mașini pentru cai și terasamente cu experiență.

Se caută persoane serioase, apte de lucru, posesor permis cat. B

Așteptăm CV cu recomandare de la ultimul loc de muncă pe adresa secretariat@decovil.ro, tel. 0374.200.224 fax 0374.200.225.

• Angajez 2 coafeze, cu experiență. 0756344140. (142055)

• Operator transport persoane angajează soferi detinatori ai categoriei D, D1 și atestat persoane. 0336401352, 0755681336. (142070)

• Societate comercială angajează confecționeri textile (pilote și lenjerii de pat). Telefon 0757564954. (142075)

• Angajez urgent coafeză și frizeriță, salon Micro 19. Telefon 0724531026. (142081)

Firmă angajează:

MECANIC POMPĂ BETON

avantaj carnet categ. C

C.V. la: rodlagero@yahoo.com
tel. 0731.341.202.

• SC angajează autocaragiu cu permis cat. C și sofer autocamion 8x4. Relații la telefon 0753768371. (142086)

• Angajez vulcanizator cu experiență. 0742340268. (142087)

SC DECOVIL SRL, societate cu sediul în Galați, str. Ștefan cel Mare nr. 2, angajează

PĂZNIC

Se caută persoană cu experiență, muncitoare, serioasă, curs agent de pază.

Așteptăm CV și recomandare de la ultimul loc de muncă pe adresa ruo@decovil.ro, tel. 0374/200.224, fax 0374/200.225.

• ANGAJĂM CONFEȚIONERI TEXTILI CU EXPERIENȚĂ. TELEFON 0743435944. (142090)

• SC BBQ House angajează personal Fast-Food. Telefon 0748711990. (142094)

• Cafe-bar angajează barmaniță-ospătăriță. CV-urile se depun la Pub „3 Amic”, vis-a-vis de MC Donalds, între orele 11:00-12:00. Telefon 0744629997. (142095)

• Vânzătoare magazin alimentar. 0752096601. (142096)

• Angajăm tranșatoare carne pasăre, cu experiență. Tel. 0731839324, 0236634230. (142103)

• Societate comercială angajează vânzătoare pâine, produse de patiserie și cofetărie. CV-urile pe mail: razboienig@yahoo.ro. (142104)

• Angajez tractorist. Braila. Tel. 0728/004805. (142111)

• Angajez muncitor în ferma zootehnică (Braila). Tel. 0722/342798. (142112)

• Angajez vânzătoare magazin mixt. Telefon 0756480356. (142114)

• Angajez mozaric cu experiență și permis de conducere categoria B. Telefon contact 0763630509. (142121)

• Gelateria „Un Cafe” angajează personal spălat vase. Interviu între 11.00-13.00, 0743169156, după ora 9.00. (142122)

• Firmă de distribuție preparate din carne angajează soferi categoria BC și atestat. C.V.-urile se transmit la e-mail alexandru.invest@yahoo.com sau la fax 0236.334.101.

• Societate comercială angajează muncitor pentru utilaj fix. Telefon 0754770978. (142123)

• Angajez ospătar cu experiență. Tel. 0743420648. (142131)

• Restaurant NEACȘU angajează ospătari, ajutor bucătar și muncitor necalificat (spălat vase). CV-urile la sediul firmei- Micro 19. (142133)

• Angajez barman-ospătar. Telefon 0757158127. (142135)

• Angajez vânzătoare fast food, cu experiență. Tel. 0745089120. (142136)

• Restaurant angajează bucătoreasă, rog seriozitate. Telefon 0742038538. (142142)

• Angajăm personal cu/ sau fără experiență, cu permis auto pentru amenajări spații verzi și curățenie. Telefon 0752/300010, email ovidcomp@yahoo.com (142156)

• NeoSoft Computers angajează tehnician IT. Cerințe: cunoștințe de depanare hardware și software calculator, laptop-uri, imprimante și încărcări cartușe. Telefon 0752/300010, email ovidcomp@yahoo.com (142156)

• Sala de jocuri (XBox One și Playstation 4) angajează 2 operatori care să aibă cunoștințe despre consolele mai sus menționate. Telefon 0747689681. (142157)

• Angajăm ospătari. Telefon 0752209862. (142159)

• Restaurant angajăm muncitoare pentru spălat vase. Relații la telefon 0755050275. (142162)

• Angajez croitoreasă. Rog seriozitate. Tel. 0732206233, 0722162722. (142165)

Societate comercială angajează modelator covrigi și vânzătoare magazin alimentar cu experiență. Relații la patiseria Patiana Com SRL, Micro 39, ora 18:00, zilnic.

• Caut solist- solistă. 074893685. (142064)

• Restaurant angajează vânzătoare cu experiență, pentru linie masă caldă. Tel. 0754901524. (142168)

• Restaurant angajează ospătari cu experiență. Tel. 0757512389. (142169)

• Angajez contabil. Telefon 0744785205. (142173)

Societate comercială angajează modelator covrigi și vânzătoare magazin alimentar cu experiență. Relații la patiseria Patiana Com SRL, Micro 39, ora 18:00, zilnic.

• SC NEW ROLAX angajează soferi profesioniști cu atestat marfă. Relații și CV la telefon 0236418287. (142176)

• Angajăm bucătoreasă cu experiență pentru restaurant Hotel Alex. Relații la telefon: 0236418117, 0236461166. (142180)

• UNION JACK PUB angajează barmani-ospătari, cu experiență. Relații la telefon 0746168242, între orele 10,00-16,00. (142192)

• Angajez electrician linii electrice aeriene și subterane. Telefon 0744702486. (142193)

• Angajez vânzătoare domeniu alimentar. Salariu 900 net. 0741254475. (142194)

• Angajez vulcanizator cu sau fără experiență. 0746199700, 0722595989. (142212)

• Angajez paznic permanent. 0746199700, 0722595989. (142213)

• Angajez vânzătoare magazin alimentar. Rog seriozitate. 0752428939. (142214)

• Căutăm consultanți vânzări cu perspectiva de carieră în companie. CV-uri mail: manager.recrutare@gmail.com. (142217)

Restaurant Micro 39 angajează urgent

AJUTOR DE BUCĂ

La maternitate.
- Aveți tripleți, domnule!
- Știți eu că funcționez ca un tun.
- Atunci să-ți cureți tunul, că sunt complet negri.

- O femeie cu zece bărbați e prostituată. Un bărbat cu zece relații e beton. De ce?

- Pentru că un lacăt care e deschis de zece chei nu e bun; în timp ce o cheie care deschide zece lacăte e excelentă.

Un cerșetor: - Să moară mama, îmi dați bani ori votez iar cu Bănescu?

„Supplex Libellus Valachorum” este cel dintâi program politic al românilor din Transilvania, trimis la Viena, în luna martie 1791, împăratului Leopold al II-lea. La elaborarea acestui memoriu au colaborat reprezentanți de seamă ai Școlii Ardelene: Samuil Micu, Petru Maior, Gheorghe Șincai s.a.

Cotele apelor Dunării
din 18 martie 2015

Cernavodă	344 cm	-5 cm	GALAȚI	514 cm	2 cm
Hârșova	526 cm	-2 cm	Isaccea	420 cm	2 cm
Brăila	536 cm	0 cm	Tulcea	335 cm	3 cm

www.viata-libera.ro

Viata din carnet

Viața HOROSCOP

19 martie

Pești
19 februarie - 20 martie

Survîn mai multe schimbări de program. Nu vă faceți griji, pentru că totul va ieși bine!

Berbec
21 martie - 20 aprilie

Dacă intenționați să vă cumpărați astăzi ceva de valoare, fiți cumpătat/ă. Nu este o zi favorabilă investițiilor.

Taur
21 aprilie - 21 mai

Astăzi aveți ocazia să vă afirmați în societate. S-ar putea să luați inițiativă pentru care veți fi admirat/ă.

Gemeni
22 mai - 21 iunie

Aveți șanse de reușită în orice activitate. Singurul lucru care vă nemulțumește este situația financiară.

Rac
22 iunie - 22 iulie

Culegeți roadele unei investiții inspirate, încasând o sumă considerabilă. Pe de altă parte, astăzi aveți grijă să nu vă extenuați!

Leu
23 iulie - 22 august

Astăzi, sunteți apreciat/ă pentru eforturile depuse. Vă sfătuim să profitați de toate ocaziile care vă ies în cale.

Fecioară
23 august - 21 septembrie

Intrați în posesia unui câștig financiar consistent și aveți ocazia să vă afirmați pe plan social.

Balanță
22 septembrie - 22 octombrie

Aveți ocazia să faceți schimbări importante pe plan sentimental și social. Vă recomandăm să vă feriți de exagerări.

Scorpion
23 octombrie - 21 noiembrie

Deși aveți o zi încărcată, reușiți să faceți față cu succes tuturor problemelor. Vă sfătuim să vă bazați pe intuiție.

Săgetător
22 noiembrie - 21 decembrie

Vi se propune să intrați într-o afacere. Vă sfătuim să acceptați, pentru că puteți câștiga bine.

Capricorn
22 decembrie - 19 ianuarie

Vă sfătuim să fiți prudent/ă și să evitați discuțiile în contradictoriu. Din punct de vedere financiar, nu aveți motive de îngrijorare.

Vărsător
20 ianuarie - 18 februarie

Se pot produce schimbări importante, mai ales pe plan social și sentimental.

Filme la TV

19 martie

Acuzația

(film dramă, Canada, 2008)

Pro Cinema, ora 20,30

Cu: Brittany Robertson, Ron Eldard, Jamie Johnston, Kelly Preston

Titlu original: The Tenth Circle



Laura, profesoară de liceu, și soțul ei, Daniel Stone, artist comic de benzi animate, trec prin momente dificile. Viața le este dată peste cap când fida lor, Trixie, îl acuză pe Jason Underhill, prietenul ei, că a violat-o. Jason moare în condiții suspecte și familia Stone se trezește în mijlocul unei anchete, care zguduie întreaga comunitate. În urma anchetei apar secrete ascunse de cei doi tineri.

Street Fight: Legenda lui Chun-Li

(film fantastic de acțiune, coprod., 2009)

Național TV, ora 22,15

Cu: Kristin Kreuk, Chris Klein, Neal McDonough, Robin Shou

Titlu original: Street Fighter: The Legend of Chun-Li



O adaptare după jocul video de succes "Street Fighter". Agentul sub acoperire Chun Li este în căutarea dreptății. Când era adolescentă, ea a fost martoră la răpirea tatălui ei de către un lord al crimei. Acum, devenită luptătoare fără milă, are ca scop răzbunarea.

Agenda culturală

Expoziții

- Muzeul de Artă Vizuală - expoziția „Doamnele artelor” - Sala „Nicolae Mantu” a Galerii de Artă - expoziția „Contemplarea în artă” a lui Mihai Coțovanu.

- Muzeul „Casa Cuza Vodă” (str. Al. I. Cuza nr. 80) - exponatul lunii martie „Păine de la 1892” și expoziția „Ambient monden românesc” (secolul al XIX-lea și începutul secolului XX).

- Muzeul „Casa Colecțiilor” (str. Eroilor nr. 64) - expoziții: „Pictând la Ciușlea” semnată de Florinel Agaștel, „Ambient interior gălățean - sfârșitul secolului al XIX-lea - începutul secolului XX”, „Restituirii Makşay”, „Smaranda Brăescu - Regina aerului”, „Filatelia românească între modernitate și contemporaneitate”, „Medalistică românească între 1839-1939”.

- Casa „Hortensia Papadat Bengescu” (comuna Ivesti) - expoziția: „Personalități ivesțene”. Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu” (comuna Suhurlui)

- expoziția: „Ambient tradițional românesc”. Secția Muzeului de Istorie „Paul Păltănea” Galați (str. Domnească nr. 25) și Casa Memorială „Costache Negri” (comuna Costache Negri) sunt temporar închise.
- Complexul Muzeal de Științe ale Naturii „Râșvan Angheluta” - exponatul lunii martie „Cucul”, expozițiile „Simțurile animalelor nocturne” și „Cinci simțuri - un univers”, realizate alături de specialiștii din cadrul Complexului Muzeal de Științe ale Naturii Bacău, Grădina Botanică și Acvariu pot fi vizitate între orele 9,00 - 17,00 (miercuri-duminică), iar Observatorul Astronomic este deschis între orele 18,00 - 21,00 (marți-sâmbătă).

Bibliotecă

- Biblioteca „V. A. Urechia” - 9,00 - 20,00.
- Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco” - 9,00 - 14,00.

Ioana Ivan



Plăcintă de praz

Ingrediente: 600 g praz (5-6 fire), 100 g unt, 300 g brânză, 3-4 ouă, 2-3 linguri de smântână groasă, sare, piper, 1 lingură griș sau pesmet.

Mod de preparare: Se taie partea albă a prazului, se curăță, se spală, se taie în rondele subțiri și se pune la călit într-o cratiță cu o parte din unt. Se acoperă crati-

ța și, din când în când, se amestecă până ce rondelele încep să se îngălbenească, după care se pun deoparte, să se răcească. Între timp, într-un castron se pun gălbenușurile cu puțină sare, 20-30 g zahăr și se freacă 5-6 minute, se adaugă 2-3 linguri de smântână groasă, prazul călit, brânza telemea rasă, sare și piper, după

TVR1	TVR 1
07:00	Teledifuziune Matinal
09:00	Starea nației (reality show)
10:00	Biziday (talk show) (r)
11:30	Capri (it., s. tv, sez. 3, ep. 10)
12:25	Vorbeste corect!
12:30	Tribuna partidelor parlamentare (emis. info.)
13:00	De joi până joi (emis. mag.)
14:00	Teledifuziune (emis. info.)
14:55	Clubul celor care muncesc în România (rep., ep. 9)
15:30	Andografia zilei
15:31	Akzente (program cult.)
16:55	Opinii fiscale (emis. info.)
17:00	Interes general (talk show)
18:00	Lozul cel mare (emis. con.)
18:40	Capri (it., s. tv, sez. 3, ep. 10)
19:35	Vorbeste corect! (r)
19:45	Sport
19:59	Teledifuziune (emis. info.)
20:55	Clubul celor care muncesc în România (rep., ep. 9)
21:00	Vorbeste liber! (emis. info.)
22:00	Biziday (talk show)
22:50	Starea nației (reality show)
23:50	Credință și trădare - O istorie a mafiei americane (doc.)

PRO TV	PRO TV
04:30	Specialitatea casei (2013) (r)
05:30	La Măruță (div.) (r)
07:00	Știrile Pro TV (emis. info.)
	Ce se întâmplă, doctore?
10:30	La Măruță (div.) (r)
12:00	Specialitatea casei (ep. 2)
13:00	Știrile Pro TV
14:00	Ferma Vedetelor (reality show) (r)
15:00	Trandafirul negru (tur., s. dr.) (r)
16:00	Puterea destinului (tur., s. dr.) (r) *Vremea
17:00	Știrile Pro TV
17:30	La Măruță (div.)
19:00	Știrile Pro TV
	*Sport *Vremea
20:30	Ferma Vedetelor (reality show)
21:30	Las fierbinți (rom., s. com., sez. 7, ep. 4)
22:30	Știrile Pro TV
23:05	CSI: New York (sua-can., sez. 9, ep. 4)
00:00	Film serial
01:01	Supernatural: Aventuri în lumea întinericului (SUA, s. de act., sez. 7, ep. 8)
02:00	Ferma Vedetelor (reality show) (r)

Acasă TV	Acasă TV
05:00	Terra Nostra (braz., s. tv)
06:00	Dragoste de viață (braz.) (r)
07:00	Tânăr și neliniștit (SUA, s. tv)
08:00	Las Bravo (mex., s. rom.) (r)
09:00	Teleshopping (promo)
09:15	Trandafirul negru (tur., s. dr.) (r)
10:15	Teleshopping (promo)
10:30	Puterea destinului (tur., s. dr.) (r)
11:30	Îngeri păzitori (SUA, ser.) (r)
13:30	Teleshopping (promo)
14:00	Înger sălbatic (arg., ser.)
16:00	Tânăr și neliniștit (SUA, s. tv, ep. 4972)
17:00	Las Bravo (mex., s. rom.)
18:00	Trandafirul negru (tur., s. dr., ep. 129)
19:00	Puterea destinului (tur., s. dr.)
20:00	Îngeri păzitori (SUA, ser.)
22:00	Dragoste de viață (braz., s. com.)
23:00	Terra Nostra (braz., s. tv)
00:00	lubire ca în filme (rom., s. tv)
01:00	Doamne de poveste (rep., col., a-n)
02:00	Acasă în bucătărie
03:00	lubire ca în filme (rom., s. tv) (r)

Program TV

Joi
19 martie

TVR2	TVR 2
06:55	Imnul României (musical)
07:00	Teleshopping (promo)
08:00	Deportații(r) - Cui ne lăși pe noi, stăpână?
09:00	Documentar 360° - GEO (ger., s. doc.) (r)
10:00	Ieri - Azi - Măine (r)
10:50	Teleshopping (promo)
11:10	Ferma (emis. mag.) (r)
12:00	Drumul lui Leșe (r)
13:00	Concerte Concursul Enescu 2014 (emis. con.)
13:50	Cartea cea de toate zilele (r)
14:00	5 x 5 minute de istorie (r)
14:30	Cultura minorităților (doc.)
15:00	Teledifuziune (emis. info.)
15:50	Cartea cea de toate zilele (r)
16:00	Triptic - Ora de religie
17:00	Ieri - Azi - Măine (talk show)
17:50	5 minute de istorie (ep. 130)
18:00	Teledifuziune (emis. info.) (live)
19:00	Documentar 360° - GEO (ger., s. doc.)
20:10	Urmele pașilor noștri (mini-s.)
22:00	Ora de știri (emis. info.)
23:10	CSI: Crime și investigații (sua-can., sez. 13, ep. 3)

Prima TV	Prima TV
04:30	lubiri secrete (sez. 1, ep. 18)
05:30	Click! (ep. 43) (r)
06:00	Focus (emis. info.) (r)
07:30	Mondenii (sez. 11, ep. 22) (r)
08:05	Mondenii (sez. 11, ep. 23) (r)
08:45	Sănătate cu Stil (ep. 4) (r)
09:00	Click! Pofta bună! (sez. 2, ep. 6) (r)
10:00	Fii pe fază! (ep. 54)
11:30	lubiri secrete (sez. 1, ep. 19)
12:30	Adevăruri ascunse (sez. 1, ep. 6) (r)
14:00	Jurnalul 5TV Junior (ep. 3)
15:00	Farse de tot răsul (ep. 6)
15:30	Cireșa de pe tort (sez. 14, ep. 12) (r)
16:30	Focus (emis. info.)
17:00	Mondenii (sez. 11, ep. 24)
17:30	Trăsnitii (sez. 24, ep. 15) (r)
18:00	Focus (emis. info.)
19:30	Cireșa de pe tort (sez. 14, ep. 13)
20:30	Curat, murdar (sez. 4, ep. 2)
21:30	Apel de urgență (ep. 2)
22:30	Trăsnitii (sez. 24, ep. 16)
23:00	Focus din inima României (emis. info., ep. 40)
23:30	Click! (ep. 44)
00:00	Apel de urgență (ep. 2) (r)
01:00	Trăsnitii (sez. 24, ep. 16) (r)

KANAL D	KANAL D
05:30	Pastila de răs - Medicament fără efecte secundare (div.) (r)
06:00	Teleshopping (promo)
07:00	Știrile Kanal D (emis. info.)
07:45	Teleshopping (promo)
08:00	Fatmagul (tur., s. dr.) (r)
10:00	Teleshopping (promo)
10:30	Teo Show (div.)
	Cu: Teo Trandafir
12:30	Știrile Kanal D (emis. info.)
	*știri, meteo, sport
13:30	Te vreau lângă mine (reality show)
16:00	Teleshopping (promo)
16:45	Teo Show (div.)
	Cu: Teo Trandafir
18:45	Știrea zilei (emis. info.)
19:00	Știrile Kanal D (emis. info.)
20:00	Trădarea (tur., s. dr.)
22:30	WOWbiz (div.)
	Cu: Mădălin Ionescu și Adalina Pestrîțu
00:30	Știrile Kanal D (emis. info.) (r)
01:45	Trădarea (tur., s. dr.) (r)
03:45	WOWbiz (div.) (r)
	Cu: Mădălin Ionescu și Adalina Pestrîțu

HBO	HBO
04:15	Dublura diavolului (belg.-hol., thrill.)
06:00	Superman: Dezlăntuit (SUA, f. anim.)
07:15	Soți și soții (SUA, com.)
09:00	Fata cu nouă peruci (ger.-belg., f. dr.)
10:55	Captain Planet (SUA, s. anim., sez. 4, ep. 9)
11:20	O zi ca oricare alta (SUA, f. dr.)
13:10	Scooby-Doo! Misterul de la campionatul de wrestling (SUA, f. anim.)
14:35	Moulin Rouge! (sua-aus., dr. muz.)
16:40	Rio 2 - 3D (SUA, f. anim.)
18:20	lubire în bagaje (SUA, com.)
20:00	Omul pasăre (rom. doc.)
21:20	Ultima dorință a lui Nobel (sue., f. dr.)
22:55	Knick (SUA, s. dr., ep. 5)
23:45	Spune-mi ce ai făcut azi-noapte! (SUA, com.)
01:25	Déja Vu (rom., f. dr.)

Antena 1	Antena 1
06:00	Observator (emis. info.) (live)
08:00	Neatza cu Răzvan și Dani (div.) (live)
10:50	În gura presei (emis. info.)
11:40	Teleshopping (promo)
12:00	Mireasă pentru fiul meu (reality show) (live) - Sez. 4
13:00	Observator (emis. info.) (live)
14:00	Mireasă pentru fiul meu (reality show) (live) - Sez. 4
16:00	Observator (emis. info.) (live)
17:00	Acces direct talk show (live)
19:00	Observator (emis. info.) (live)
20:00	Observator special (emis. info.) (live)
20:30	Burlacul V (reality show)
23:00	Un show păcătos (div.) (live)
01:00	Burlacul V (reality show) (r)
03:00	Observator (emis. info.) (r)
03:45	Acces direct (talk show) (r)

ProCinema	ProCinema
04:00	Lumea Pro Cinema (mag. life-style)
04:30	Cine A.M. (emis. info.)
07:00	La Măruță (div.)
08:30	MAD: Eroii de tot răsul (SUA, sez. 2, ep. 9)
09:00	MAD: Eroii de tot răsul (SUA, sez. 2, ep. 10)
09:30	La Bloc (s. com., ep. 442) (r)
10:00	La Bloc (s. com., ep. 443) (r)
10:30	La Bloc (s. com., ep. 444)
11:00	La Bloc (s. com., ep. 445)
11:30	La Bloc (s. com., ep. 446)
12:00	La Bloc (s. com., ep. 447)
12:30	Poveste de dragoste (SUA, dr. romantic, a-n) (r)
14:00	Neprețuit (fra., com.) (r)
16:15	Soțul perfect: Povestea lui Laci Peterson (SUA, thrill.)
18:15	Doamna Winterbourne (SUA, com.)
20:30	Acuzația (can., f. dr.)
22:30	Cercul vrajtoarelor (sua-can., s. thrill.)
00:30	Acuzația (can., f. dr.) (r)
02:00	Lumea Pro Cinema (mag. life-style)
02:30	Cine A.M. (emis. info.)

Redacția ziarului „Viața liberă” nu este responsabilă pentru modificările survenite în programul TV după închiderea ediției.



D. A.

Talon valabil pe perioada
16 - 21 martie 2015

BANI GREI
300 lei
pe săptămână!

Premiile se revindicã
până la data
urmãtoarei extrageri.

Nr. 11 Joi

Nume: _____
Prenume: _____
Ocupație: _____
Adresã _____
Telefon: _____
BI/CI: _____

Abonează-te
la **Viata Libera** cu doar
25 lei lunã
Pãstreazã același preț și în 2015!

Abonamentele se pot face la chioșcurile "Viata Libera" (până pe data de 28 a fiecãrei luni) sau la factoriile poștale.

www.viata-libera.ro

Viata pe scurt

Civilizație sau nesimțire?

Morman de gunoi în zona Parcului Cloșca



Una din marile probleme cu care se confruntã orașul nostru este lipsa de respect a cetățenilor care își aruncã deșeurile pe unde apucã. Oaza de verdețã din Parcul Cloșca s-a transformat de curând într-o veritabilã insulã de gunoi. Oamenii care s-au plimbat prin parc au fost loviți de un miros înepãtor de resturi menajere. Deși au fãcut numeroase sesizãri, muntele de gunoi a rãmas acolo zile întregi.

Dupã ce am discutat cu cãțiva cetățeni nemulțumiți de situație, am luat legãtura cu Silviu Bacalum, purtãtorul de cuvânt al Primãriei, dar și cu directorul Ecosal, Ionuț Pucheanu.

„Nu știam absolut nimic despre aceastã situație. Presupunem cã mai multe persoane au hotãrãt sã își „construiascã” propria groapã de gunoi acolo. Promit sã trimit cãt mai repede un echipaj de la Ecosal sã remedieze situația. Vã mulțumesc pentru sesizare”, a menționat Silviu Bacalum. În urma intervenției noastre, gunoiul a fost adunat, iar Primãria sperã cã gãlãteniile sã nu mai arunce gunoii aiurea, ci în locurile special amenajate.

Text și foto:
Iasmina Stoianovici

Viata Libera CONCURS
100 de lei pentru învãțãci!

sãptãmãnãl pentru elevi și studenți

Nr. 11

Carnet de note Viata Libera

Nume: _____
Prenume: _____
Unitatea de învățãmânt: _____
Clasa (Anul): _____
Telefon: _____

Ce notã îi dai ziarului tău astãzi?
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Sãptãmãnã
16 - 21 martie 2015

Temã pentru acasã: completeazã, decupeazã și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (str. Domneascã nr. 68) sau vino și depune personal, 6 carnete de note "Viata Libera", publicate de luni pânã sãmbãtã inclusiv. Tragerile la sort pentru desemnarea premiantului sãptãmãnãl va avea loc în holi redacției, în fiecare vineri, ora 13.00, dupã extragerile concursului "Bani grei cu Viata Libera".

✓ Câștigãtorii trebuie sã facã dovada cã au primit studiul unei reviste de învãțãmânt, public sau privat.

Ușã descuiatã și geamul deschis invitã hoții în case

Galați, orașul furturilor din ignoranța pãgubiților

➤ Peste o mie de gãlãteni și-au gãsit, în cursul anului trecut, casele prãdate de infractori
➤ Neglijența pãgubiților este cauza care conduce detașat în topul circumstanțelor favorizante ale spargerilor de locuințe

Clasica efracție, tradusã prin acțiuni premeditate ale hoților care trebuie sã depunã un oarecare efort ca sã spargã o locuință, de la fãrmarea vreunui geam la forțarea yalelor cu scule speciale pare sã fi pierdut masiv teren la Galați. Infractorii nu mai sunt nevoiți sã își punã iscusința la încercare și nici sã mai piardã timp, riscând astfel sã fie prinși, ci au ocazia sã profite din plin de "concursul" involuntar al potențialelor victime.

Aproape 1.100 de spargerii au fost reclamate în cursul anului trecut în Galați, majoritatea, spun anchetatorii, fiind comise de hoții care nu au fãcut altceva decãt sã intre pe ușile sau ferestrele lãstate deschise de proprietari. Cu toate acestea, trendul a fost unul ușor descrescãtor față de anul precedent.

"Infracțiunile contra patrimoniului sesizate au înregistrat o scãdere față de perioada de comparație 2013 cu 1,87 la sutã, furturile din locuințe reclamate în 2014 fiind mai puține cu 2,99 la sutã", explicã cms. Cristina Tatulici, purtãtorul de cuvânt al IPJ Galați.

Stãpãnul dupã pâine, intrușii în casã

Credința cã "nu se întâmplã nimic dacã lipsesc câteva minute" le-a jucat feste celor mai mulți dintre pãgubiți. Un drum scurt pânã la un vecin, la ghenã de gunoi sau dupã câteva cum-



Intrarea pe geam este o practicã des întâlnitã la spãrgãtorii de apartamente

pãrãturii în apropierea casei sau blocului nu sunt motive de a lãsa ușa descuiatã, dar, din pãcate, este o realitate des întâlnitã, de care hoții profitã. O simplã încercare a clanței le-a deschis ușile celor mai mulți "spãrgãtori" în 2014, aceștia reușind, în cele cãteva minute în care stãpãnii erau

plecați cu treburi, sã disparã cu ce bunuri de valoare au apucat sã înșface de prin locuințele vulnerabile.

Ferestrele deschise invitã hoții

Dorința de a aerisi locuința chiar și când erau plecați la ser-

viciu sau în concedii nu s-a dovedit o idee prea bunã pentru alți gãlãteni pãgubiți. Ferestrele deschise la parter, etajul unu și chiar la etajul al doilea, au fost numai bune pentru rãufãcãtorii care nu s-au dat înapoi chiar și de la o escaladã zidurilor, cãțiva metri, pentru a ajunge în interiorul casei vizate. Mai cu seamã în cazul apartamentelor de la parter, un aport important l-a adus și lipsa grilajelor metalice la care multi au renunțat din considerente estetice. Dupã ce au furat cu predilecție bani, telefoane, bijuterii sau aparaturã electronicã hoții au plecat pe aceleași cãi. Astfel de furturi s-au petrecut în special pe timpul nopții.

Investiții în uși de calitate!

Rezistența ușilor este și ea un factor care poate face diferența între o locuință singurã și una vulnerabilã. Chiar dacã într-o proporție mai micã, spargerea ușii de la intrare confecționatã din pal, lemn de esență ușoară sau chiar metal, dar de slabã calitate, fãrã sisteme de siguranță eficiente, a fost și ea o practicã aplicatã de hoți. Poliștii ne sfãtuiesc ca, atunci când avem în casã obiecte de valoare sau când deținem sume de bani, sã ne asigurãm locuințele cu ferestre și uși de calitate, pe care sã le și incuim când pãrșim, chiar și pentru puțin timp, locuința.

Mariana Constandache

Principele Radu, în vizitã la Galați

Lansarea „Cãrților Regale” la Biblioteca „V. A. Urechia”



Actorul și tehnicã sa

Orlando Petriceanu vã învãțã sã fiți naturali

Orlando Petriceanu vine la Galați în perioada 20-22 martie. Actorul îi va învãta pe doritori cum sã se miște în mod natural, atunci când trebuie sã vorbeascã în fața unui public și cum sã își lase individualitatea sã iasã la ivealã. La Ladies Fit Gym are loc în premierã atelierul de public speaking (discurs public n.r.) destinat în primul rând celor care vor sã învețe mai multe despre acest domeniu, dar vor sã se și distreze. Participanții vor învãțã sã aplice niște tehnici prin care discursul lor va prinde culoare. Intrarea este gratuitã.

Iasmina Stoianovici



Astãzi, primim o vizitã princiarã, se lanseazã „Cãrțile Regale” și Altea Sa Regalã Principele Radu al României va acorda autografe la Biblioteca „V. A. Urechia”. Vizita va dura numai 45 de minute, începând cu ora 11.45, ocazie cu care vor fi lansate douã cãrți ale colecției „Cãrțile Regale” a Editurii. Despre volumul „Margareta, mãrturia unui sfert de veac Regal”, semnat de Sandra Gãtejanu Gheorghie, director de Protocol al Casei Regale, „Jurnalul Bucureștiului” scrie cã a fost editat cu ocazia mãrcii, în ianuarie, a 25 de ani de la sosirea în țarã a principe-

sei Margareta, moștenitoarea tronului („cea mai importantã zi din viața mea”, „Mã simțeam ca și când ar fi fost o parte din tatãl meu care se întorcea din exil. Era o responsabilitate enormã și, în același timp, o bucurie imensã”, scria principesa) și „cuprinde ultimii douãzeci și cinci de ani de ani în fapte reprezentative ale Principesii Moștenitoare, bogata activitate de binefacere și contribuția la dezvoltarea instituționalã și culturalã a României. Alãturi de fotografiile inedite ale Familiei Regale, realizate cu ocazia evenimentelor din viața publicã

Victor Cilincã

Asfalturile, sã-ți fie țãrãna ușoară!

PE REPEDE



Dãnu Lungu
danu@viata-libera.ro

► Traian Bãnescu este urmãrit penal pentru șantaj. Sã fie acesta doar aperitivul? E foarte posibil, deși marinarii sunt nevoiți sã meargã numai pe hranã rece.

► Doamna Oana Niculescu-Mizil nu mai este parlamentar al României, concubina lui Vanghelie demisionãnd în momentul în care ea și iubitul care este au fost chemați la audieri. Așa ne pierdem valorile, acesta e ritmul în care nu ne vom mai regãsi... Un te duci, tu, cocorule, când te duci?

► Mazãre a stat lãrãși numai 24 de ore la Poliție, exact ca anul trecut, primarul de Constanța urmãnd sã fie cercetat în libertate. Ieri îi plãngeam pe acest umãr de paginã, iar Dumnezeu a mai fãcut o minune. Probabil cã și Cel de Sus are bilete pentru la varã, la patru stele...

► Jeremy Clarkson, prezentatorul suspendat al emisiunii Top Gear, spune cã șoferii de Dacia n-au vãzut asfalt în viața lor. Nu trebuie sã fii vizionar ca sã emiți o asemenea concluzie - ieși pe oricare rutã din județ ca sã-ți dai seama cã pe aceste strãzi nu s-a mai pus asfalt de cel puțin 25 de ani. Pãi, firmele care și-au tras abonamentul la asfaltãri (ce termen sofisticat, inadecvat!) au vreun interes sã facã lucrãri durabile? Dacã folosești materie primã de calitate, anul viitor nu mai pupi, deci te paște insolvența.

► Bate un vânt rece de tot din zona euro. Se anunțã cã scad salariile. lãrãși! Pentru cei fãrã loc de muncã, e o veste neutrã - e ca și cum i-ai spune unui suporter al echipei de fotbal a Germaniei cã Timorul de Est a bătut în Mongolia.

► Vorba domnului Ghișe, trebuie sã pãstrãm un echilibru în balotul de informații, așa cã am pregãtit și una pozitivã, una în care se vorbește exclusiv despre creșteri. Eh, se tot duce în sus prețul carburanților. De fiecare datã când ajung la pompã, am impresia cã n-am mai dat pe acolo de un deceniu - niciodatã nu coincid cifrele de pe ecran. Are cineva vreun cocteil Molotov în plus? Rãmân dator.

AGENȚIA DE PUBLICITATE VIATA LIBERã
PREZINTã

Reclamã cu EFECT

ADRESEAZã-TE ZIARULUI CARE SE CITEȘTE.
VIATA LIBERã

0 bãtaie sorã cu Moartea (IX)

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Da, da, sigur cã da... „La început era Cuvântul și Cuvântul era la Dumnezeu și Dumnezeu era Cuvântul”...Cuvântul! Ordinea cuvintelor date! Și ordinea cuvintelor luate! Și ordinea cuvintelor uitate! Și ordinea cuvintelor frãnte! Și ordinea cuvintelor drepte! Și frumoase! Și urâte! Chiar și ordinea cuvintelor dezordonate!... Sumã de cuvinte vãzute și nevãzute, auzite și neauzite, curate și murdare, vesnice și eterne, amare și dulci!...Cuvântul „popã” se apropie de cuvântul „preteasã” și încep împreunã cuvântul „plãns”! Cuvântul „enoriaș” pornesc (și ei) cuvântul „lacrimi”!... Doamne, ce legãturã între cuvinte! Numai eu, biet cuvânt fãrã nume, îmi reprim orice pornire, îmi ronțãi apatia încolțitã din sentimentul acut al vinovãției rãmase fãrã pedeapsã, al pãcatului iertat, al neputinței totale în fața celei toleranțe incredibile!...Mã apropiu de preot și de preteasã și le spun despre „Purificare”: „A ultima oarã ninsorile lunii/ îți lasã pe rochie fluturi imenși./ Cãmașa de forțã și dezbracã nebulii/ și fug sã se-mbrace în flori de mãcești.// Tu stai și privești (rãtãcitã pe Mare)/ departe (le) lor rãtãcit în apus./ Rãspunde-mi: de ce a fugit? oare care/ (din ei) pot fi eu Crucifix ori Iisus?// Așteaptã strãpunși cu secanta lunãrã./ sãrutã iluzii muiate-n cianuri/ și parc-ar muri pentru ultima oarã./ sã-i plãngã mãcești aprinși în pãduri.// Scãdere în Timp? Nu, o simplã cãdere/ de frunzã pe Spațiu! Aproape (le) dor/ e singurul semn cã departe (le) cere/ o scarã pe care sã pot sã cobor.// Ce lungã e trena, ce mulți-s nebulii/ a ultima oarã veniți mai întâi/ sã-ți facã Duminici din zilele Lunii/ și Marea Mariei din Lacrima lui”...Nu?

Doi consilieri se duc în bisericã și aduc o cristelniță uriașã. Fiecare credincios vine lângã vasul de botez și plãnge cãt vrea, cãt știe și cãt poate. Încet-încet, ca o ploaie a miliei, plãnsurile umple cristelnița. Sus, tocmai pe turla bisericii, ca un trimis special al Poeziei Poe, apare Corbul Nicodanã și-ncepe sã cronãneascã sibilinic: „Totdeauna!”, „Totdeauna!...”Dinspre Genuni/Necunoscut, doi arhangheli se apropie și poartã pe umeri „Tãrcovnicul de Aur”... simbol al purificãrii, ofrãndã a Celui cu Centrul peste Tot. Preotul primește sacrificiul și rostește peste mulțimea consternatã: „Am sã ajung cel Cezar pânã când/ ce e al meu va fi numai al meu.../ (jo-cul e trist și zarul e rotund).../ Ce ochi albaștri are Dumnezeu!...” În fiecare zi, dacã treci pe lângã bisericã... (ori pe deasupra, ori prin, ori pe sub)...un tãrcovnic de carne și oase propovãduiește/ predã enoriașilor Cele Zece Porunci!

NEPLUSULTRA

Nimic nou despre amãndouã
(expectativã exactã)

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

DIN COLECȚIA "POEZII RãmASE TABLOU"

Nimic nou despre viață și moarte, chiar dacã nu știi nimic despre amãndouã! De unde și pânã unde începe sã ningã exact când vreau sã întreb de ce nu plouã? De unde și pânã unde începe sã plouã exact când vreau sã întreb de ce nu ninge? De când și pânã când sunt plin cu începuturi exact când vine sfârșitul și mã-nvinge?

Exact când am foarte mult de scris, vine și-mi rãstoarnã cãlimara cu cernealã! exact când am foarte frumos de atins, vine și-mi întrerupe mâna fundamentalã! vine și-mi zgribulește inima și sufletul exact când am fãcut curat ca la cartel! oare ce și cine îndrãznește sã mã înfrunte? Nimic nou despre viață și moarte!